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ÖN SÖZ

Halk âşıklarının bolca yetiştiği ve bulunduğu bir yörede doğ-
dum, büyüdüm. Sivas’ın Şarkışla ilçesine 200 yıl öncesinden 
bağlı köyleri içine alan bu yöreye Emlek Yöresi denir. Pir Sultan 
Abdal›ın da dâhil edildiği ve âşıklık geleneği, inanç geleneği bakı-
mından bir bütünlük gösteren bu yöre Kemteri, Ali İzzet Özkan, 
Âşık Veysel, Kul Sabri, Âşık Veli, Âşık Hüseyin, Agahî gibi birçok 
ünlü halk âşığını yetiştirmiştir. 

Bu yörede doğup büyümenin avantajı olarak saz çalma ve şiir 
yazma yatkınlığı kazandım. Yazdığım şiirleri bir defterde toplama 
düşüncesi bu kitabın varlığının ilk nedenidir. Savunduğum ve in-
sanlığı ilerleteceğine inandığım yaşam tarzı etrafında bütünleşen 
toplumsal dinamiklere yaşamım boyunca katkıda bulunduğuma 
inanırım. Bu inancımı insanlığa aktarmak gibi bir niyetle bu kita-
bı çıkarmaya karar verdim. 

İnsanlık Türkçe, Arapça, Farsça, İngilizce, Almanca, Fransızca 
ve diğer başka dillerin nasıl doğduğunu hiç merak etti mi acaba? 
İşte, bu gibi konulardaki düşüncelerimi aktarmak benim için 
önemli bir tutku olmuştur. Farz ediyorum ki insanlar çok önce-
leri nüfus olarak azdılar. Birbirinden uzakta öbekler hâlinde ya-
şıyorlardı. Devletler ve sınırlar yoktu. Her öbek kendi iletişimini, 
dilini ve kültürünü, yaşam biçimini oluşturdu. İşte bu öbekler 
dilleri ve kültürleri ile milletleri oluşturdu.  Fransız, Alman, Türk, 



Çin, Acem milletleri gibi. Kültürel veya dinsel tavırlarla dünya-
yı yorumladılar. Onlara göre tanrılar hep yukarıda yaşıyorlardı. 
Kutsal kitaplar hep dağlarda müjdelenmişti. O nedenle ellerini 
hep yukarıya açarak dileklerde bulundular. 

“Ne açarsın ellerini yukarı 
Yukarıda kuşlar bir de hava var,
Galile’yi yargılayan dava var.” 
Bu dizelerde belirtildiği gibi. 

Akraba evliliği (Ahzâp/50-51) ve bu evlilikten doğan çocukla-
rın sağlık bakımından engelli olabileceği gibi. 

Hazreti Musa’nın Tanrı’nın ona verdiği Kızıldeniz’i yaracak 
mucizevi gücünü firavuna ve askerlerine karşı kullanmadığı gibi. 

Eski mabetlerdeki cinsel öğretmenlerin (Fahişelerin) örtün-
me örnekleri gibi. 

İşte bu gibi konulardaki düşünce ve bilgilerim şiirlere yansıdı. 
Oradan da bu kitaba dönüştü. 

İnsanlık yararına herhangi bir patent, bir şey üretmeyen 
boş uğraşlar karşısında olmayı görev bilen biri oldum. Örneğin 
babamın vefatının ardından gömülme uğraşlarında sonradan 
yapılanların ölene bir yarar sağlamayacağını köy imamı ile 
görüşüp evde, kapıda okumasına gerek olmadığını (Daha çok 
benim isteğimdi.) kararlaştırmamıza karşın imamın eve, kapıya 
gelip anlamadığım dilde bir şeyler okumaya çalışması ve benim 
engel olmam gibi. 



Toplamda diyebilirim ki bu şiir kitabı bir yaşam boyutunu 
oluşturmaktadır. Yer yer de ananevi hayat alanlarından örnekler 
sunmaktadır. (Baldızlar yaşlılıkta gibi.)

Başka ne diyeyim? Benim gibi olanlar şiirlerimde kendileri-
ni bulacaklar. Bazı abartılı bazı çekingen... Babam Hasan, Köy 
Enstitülerinin ilk mezunlarından bir öğretmendir. Mezar taşında 
şunlar yazmaktadır: 

“Hiçbir şey değilim sadece insan
İnsan sıfatıma dediler Hasan.
Sağlıklı yaşamanız tek arzumdur. 
Hiçbir şey değilim sadece insan.”



Doğan Taşka Kimdir?

Nüfus kaydına göre 30 Ağustos 1947’de Kayseri Karaözü’de 
doğdu. İlkokul, ortaokul ve lise öğrenimini Karabük’te tamam-
ladı. Ankara Üniversitesi Eğitim Bilimleri Fakültesinden mezun 
oldu. Ortaokul dönemlerinde iken şiir yazmaya başladı. İlk şi-
irleri Karabük Demir-Çelik Lisesi Genç Kalemler Dergisi, Yeni 
Karabük ve Karabük Postası gazetelerinde yayınlandı. Aynı dö-
nemlerde saz çalmaya ve şiirlerini türkü olarak besteleyip ama-
törce okumaya başladı. 1970’li yıllarda Ankara Karaözü Şahruh 
Kültür Derneği içerisinde Karaözü Âşıklar ve Türkü Gecesi 
düzenlemelerinde sazıyla, sözüyle, emeği ile yer aldı. Üniversite 
öğrenciliği yıllarında (SDDF) Sosyal Demokrasi Dernekleri 
Federasyonu kurucu merkez yönetim kurulu üyeliğinde bulundu. 
Eğitim Bilimleri Fakültesi mezuniyeti sonrası geçim derdine 
düştü ve Sivas Merkez Öğretmen Okulunda öğretmen ola-
rak göreve başladı. Sırasıyla Sivas Öğretmen Okulu, Pazarören 
Öğretmen Okulu (Öncesi köy enstitüsü), Tomarza Lisesi, Sarıoğ-
lan Lisesi, Kayseri Eğitim Enstitüsü, Kayseri Rehberlik ve Araş-
tırma Merkezi, Kayseri Argıncık Lisesi, Mersin Gazi Lisesinde 
çalıştı. Görev süresince demokratik, ekonomik ve özlük hakları 
mücadelelerinde ön saflarda yer aldı. TÖB-Der şube başkanlığı ve 
yönetim kurulu üyeliklerinde eğitim emekçilerinin sendikalaşma 
sürecinde Eğit-Sen ve Eğitim Sen oluşumları içerisinde yer aldı. 
1997 yılında öğretmenlik görevinden emekli oldu. Emekliliği 
sonrası aktif siyasetin içerisinde bulundu. Mersin’de ÖDP›nin 
kurulmasına emek verdi. Bu partiden peş peşe iki milletvekilliği 
seçiminde milletvekili adayı oldu. Doğaya karşı aşırı ilgisi vardır. 
Çevrenin korunmasına duyarlıdır. 



1970 yılından sonra arıcılık, meyve aşılama ve geliştirme 
işleri ile de ilgilenmiştir. Sarıoğlan ilçe Halk Eğitim Merkezi 
desteği ile kurucusu olduğu Karaözü Kültür Yardımlaşma ve 
Bakıma Muhtaçlara Destek Derneğinde, arıcılık kurs öğretici-
liğinde bulunmuştur. Hüseyin ve Hatice Göktürk kızı Neriman 
Öğretmenle evli olup Ninel Kamer, Gülsibel, Çelen ve Hasan 
adında 4 çocuğu vardır.
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BİR GÜN SINIRLAR KALKACAK

Bir gün,
Sınırlar kalkacak sevgilim,
Sen, ben, herkes,
Her yere sıkıntısız gidebileceğiz.
Her yer bizim toprağımız,
Vatanımız olacak.
İstediğimiz ağacın dibinde oturup,
Dertleşebileceğiz.
İstediğimiz plajlarda yıkanıp,
İstediğimiz yerde güneşlenebileceğiz.
Hatta,
Soğuk kuzey iklimlerinde geyiklerin çektiği,
Kızaklara bineceğiz.
İglolarda yatıp kalkacağız.Hatta,
Afrika otlaklarında,
Hayvanların avlanmadıklarını göreceğiz.
Kuşlar uçacak üstümüzden,
Allı yeşilli...…ve özgür.



18   Birgün Sınırlar Kalkacak / Doğan Taşka

İstanbul’da
Sultanahmet’ten Ayasofya’ya bakacağız,
Yerebatan Sarnıcı’nı, Kapalıçarşı’yı gezeceğiz sil baştan,
New York’ta bir lokantada,
Döner yiyebileceğiz.
Che’nin, Castro’nun,
Küba’sında gezineceğiz,
Mutlu insanlar arasında,
Mutlu olarak.Boğaların arenalarda şişlenmediği,
İspanya›da olacağız,
Bir ikindi vakti.Çin seddinde yürüyeceğiz el ele.Elbette, 
Biz bunları göremeyeceğiz sevgilim,
Biz bunları yaşayamayacağız.
Ama biliyorum ki
Torunlarımız görecek o günleri.

Bir gün,
Sınırlar kalkacak sevgilim.
Ne pasaport ne vize,
Her yer
Herkesin olacak...
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BEN 1

O kadar çalıştım, emekler verdim,
Hayata bir düzen tutturamadım.
Doğaya sekiz on keklik bıraktım,
Çiğdemli bayırda öttüremedim.

Bahçem var, armudum, asma dalım var,
Elmam var, eriğim, iğde çalım var.
Kovan kovan arım, nefis balım var,
Överek pazarda sattıramadım.

Çeşit çeşit kuşlarım var, kanarya,
Norwich, border, fancy, lizard, manolya...
Her birinin sesi başka olur ya,
Gönlümün sesine kattıramadım.
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Bahar olur dal dal aşı yaparım,
Sebzeler ekerim, sera kaparım,
Hıyarımın çiçeğinden öperim,
Yâr uzakta, ona tattıramadım.

Ozan oldum çokça şiirler yazdım,
Türkü yaktım, sazın teline dizdim,
Çalıp söylemeye çağrıldım gezdim,
Bir kazanca terfi ettiremedim.

On beşimden beri siyasadayım,
Sendika, parti hep piyasadayım,
Bazen yönetimde bazen adayım,
Düşüncemi başa ittiremedim.

Eğitimci oldum, ozan Doğan’ım,
Karanlığa ışık olup yağanım,
Parmak parmak aydınlığı sağanım,
Yobazlığı yurttan attıramadım,
Uygarlığa keyif çattıramadım.
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EŞİME

Bugün sağlıklıyız, diriyiz hanım,
Yarın ne olacağımız bilinmez.
İşimizin sahip eriyiz hanım,
Yarın ne olacağımız bilinmez.

Isırınca keser tamam dişimiz,
Hazır ekmeğimiz, sıcak aşımız,
Biz bize yetiyor iki başımız,
Yarın ne olacağımız bilinmez.

Paramız var, pulumuz var, rahatız,
Evimiz var, malımız var, rahatız,
Dertsiz çorsuz halımız var, rahatız,
Yarın ne olacağımız bilinmez.

Doğan der ki: Kararımız kararken,
Sevişelim canımız can ararken,
Sarılalım kollarımız sararken,
Yarın ne olacağımız bilinmez.
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BENZER

Kırılırsa yeşerir mi bir daha?
İnsan gönlü taze ışkına benzer.
Seviyorken sevdiğinden ayrılan,
Akıl fukarası şaşkına benzer.

Şen günlerde dünya bahçe bağ idi,
Bugün olmayanlar evvel sağ idi,
Kahrın içten içe dolan ağıdı,
Önünde durulmaz taşkına benzer.

Kimler ne hâldedir var mıdır bilen?
Kimlerdir inleyip uykusuz kalan?
Bir yerine kıran illeti giren,
Her yerden umarsız düşküne benzer.

Gel açma Doğan’ım gizli yarayı,
Dert ile denk tartamadım darayı,
Sahibi olmayan gönül sarayı,
Sultansız saltanat köşküne benzer.



Doğan Taşka / Birgün Sınırlar Kalkacak   23 

5

GALİLE YÜREKLİLİĞİ

Sevgidir en güzel şu yeryüzünde,
Sevgisizlik, ömrün kuraklığıdır.
İnsanın mayası kendi özünde,
Eksiklik özüne ıraklığıdır.

Sevgi gönüldendir, saygı zorunlu,
Doğaya dost olan duygu zorunlu,
Yaşam uğraşında kaygı zorunlu.
Tüm çaba soluğun sürekliğidir.

Erdemdir toplumda seviye bilmek,
Hamlıktır mecliste densizce gülmek,
Hizmet dükkânını soymaya gelmek,
Ahlak iflasının gerekliğidir.
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İlahlar peşinde aydın olunmaz,
Çıkara bilimden caydın olunmaz,
Korkudan yobaza uydun olunmaz,
Aydınlık Galile yürekliğidir.

Bataklığa varma Zülkarneyn gibi,1

Güya Türkler imiş Mecüc sahibi. 2

Cadı kazanıysa dünyanın dibi, 3

Doğan şimdi aklın duraklığıdır.
1- Zülkarneyn Ayetleri Kehf Suresi 83-84-85-86. Ayetler
2- Zülkarneyn Ayetlerinde Türkler Mecüc olarak adlandırılıyor.
3- Eskiden yanardağ lav ve dumanlarının, yer altında cadıların kazan kaynat-
ması ve ocaklarından çıkan dumanlar sonucunda oluştuğuna inanılırdı.
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SOHBET

Ben bir güzel ile sohbet eyledim,
Canım bedenimden diri çekildi.
Öyle böyle güzel değil bu güzel,
Sanki piyangodan peri çekildi.

Uyandı bedenim saldı kendini,
Dinlemiyor egolarım bendini,
Arzu eyler, arar gönül pundunu,
Beynim kilitlendi zarı çekildi.
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Yeni bir dünyaya doğar gibiyim,
Koluna dokunup değer gibiyim,
Beni ona doğru eğer gibiyim,
Anladı bir adım geri çekildi.

Terlere boğuldum nabız artarken,
Rahatladım bu çıkmazı yırtarken,
Hüsran düşünceyle günü tartarken,
Dalgın gözlerimin feri çekildi.

Doğan’ım bu durum sana uymuyor,
Doludan alıp da boşa koymuyor.
Uyuştu bedenim bir şey duymuyor,
Yahu benliğimin eri çekildi.
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HASAN

İllaki bir güce güveneceksen,
Kendi öz gücüne güven be Hasan.
Geçerli mesnete dayanacaksan, 
Bilim gerçeğine dayan be Hasan.

Cahildir, değildir diyerek tanı,
Öteki beriki ayırma kanı,
Cinsi, rengi, dinî, milliyet yanı,
Makbuldür uzağa koyan be Hasan.
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Ayağı halhallı, burnu hızmalı,
Kendi kitabını kendi yazmalı,
İnsan ise eğer yalnız gezmeli,
Köle midir kadın, uyan be Hasan.

Bir insan, insana saygı duymalı,
Gerici yobazdan kaygı duymalı,
Faşistten, şovenden ayrı durmalı,
Zalimdir, emeği soyan be Hasan.

Gel Doğan yüzünü yüzüme dönder, 
Muhabbet duyana bir selam gönder, 
Sevgiyle açılır doğaya gever,
İnsandır merhamet duyan be Hasan.
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BİRLEŞİK AKIL

Niceleri geldi geçti dünyadan,
Şimdi hiçbirinden bir haber yoktur.
Mısır’dan başka kültürde firavun,
İbrani›den başka peygamber yoktur.

Dünyada insan az iken ileri,
Birbirinden habersizmiş illeri.
Her öbek bir konuşma geliştirmiş,
Böyle doğmuş milletler ve dilleri.

Kimi gönül kırar kimi alıcı,
Kimi mermi sever kimi kılıcı.
İnsanlık hayrına eser üreten,
Yaşar bu dünyada sonsuz kalıcı.



30   Birgün Sınırlar Kalkacak / Doğan Taşka

Kimi toplum der de kimisi kendi,
Uğraşır kimisi çözmeye derdi,
Kimi sadece kendini yaşarken,
Kimi insanlık uğruna can verdi.

Zamanda liradan aşağı parite,
Dünyada altından ileri kalite,
Var mı? Var git bir değer ölçene sor,
Sorma kolayca değişmez Halit’e.

Yaşayanlar görür yanlış gidişi,
Her şeyi bilemez elbet bir kişi.
Tek adam rejimi çıkmaz sokaktır,
Çıkmaza götürür, çıkar her işi.

Birleşik akıl hep daha üstündür.
Doğan daha iyi ülke, kastındır!
Ne İsa ne Musa yaşamış sanmam,
Çünkü belgesi yok, belge büstündür.
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MEZARLIK

Dünya koca bir mezarlık olurdu,
Ölüler çürüyüp yok olmasaydı,
Birbirini tutup yerdi insanlar,
İştahı cinsine tok olmasaydı.

Kirli gücenmese kir pak olurdu,
Sanayisiz giysi yaprak olurdu,
En değerli nesne toprak olurdu,
Doğada bu kadar çok olmasaydı.
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Dün vardı bugün yok o karşıki köy,
Hayat, ölüm sırasıyla peyderpey,
Birbirine benzer gördüğün her şey,
Canlı, cansız, tür, cins, ırk olmasaydı.

Nefis kalksa her şey ihsan olurdu,
Tüm sorunlar yerle yeksan olurdu,
En vahşi yaratık insan olurdu,
Karnı tok ve sırtı pek olmasaydı.

Asıl öz güneştir gerisi mantar,
Haddini aşınca tartamaz kantar,
Yaşayan her insan kendine yontar,
Doğan için ölüm tek olmasaydı.
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BEKLENTİ

Çıktım yol üstüne yâri beklerim,
Sabahın ucuna akşam eklerim,
Gönüle çekilmez hasret yüklerim,
Gelmezse sıkıntı gelirse şenlik.

Yine koyulandı gönülde hisler,
Şakır bülbül gibi coşar hevesler,
Yarına iyilik güzellik besler,
Olmazsa sıkıntı olursa şenlik.
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Durmadan yağmurlu bizde havalar,
Umarım cılk çıkmaz dolar yuvalar,
Gönül av peşinde şenlik kovalar
Almazsa sıkıntı alırsa şenlik.

Doğan ne de güzel hayal kuruyor,
Her gün kaş göz tımar edip tarıyor,
Özlem ile güzelliği arıyor,
Bulmazsa sıkıntı bulursa şenlik.
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YOKTUR

İnsanın yaşarken değeri yoktur,
Sonra öldüğünde kıymet kazanır.
Bir beden bir isim ömür sürerken,
Birden değerlenir ziynet kazanır.

Bir bir anlatılır yaptığı işler,
Hayal ettikleri kurduğu düşler,
Önünde eğilir kel fodul başlar,
Büyük insan diye hayret kazanır.

Çok geniş alanlarda sergilenir,
Laf laf anlatılır ve dergilenir,
Köşe yazılarında yargılanır,  
Haberi olmadan şöhret kazanır.

Doğan der: Raflardan inme yapılır,
Ölüm günlerinde yanma yapılır,
Her yıl anısına anma yapılır,
Gelmişi geçmişi hürmet kazanır.
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ZEVK

Derisi kalınla sarılıp yatmam,
Zevkim pişmanların “tüh ya”sı değil.
Suya girip zevke eziyet etmem,
Hiç kimse zevkimin kahyası değil,
Zevkim pişmanların “tüh ya”sı değil.

Benim dengim ince hassas olmalı,
İliğine kadar zevke dalmalı,
Sohbetten, kelamdan keyif almalı,
Neonlu 3 aylar mahyası değil,
Zevkim pişmanların “tüh ya”sı değil.

Doğan coşku, zevk okurum hecede,
Başlangıç benimle her ABC’de.
Ben varım aşk dolu gündüz gecede,
Dolunayım, mabut Yahyası değil,
Zevkim pişmanların “tüh ya”sı değil.
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ELEŞTİRİ

Biz ne tuhaf insanlarız,
Kolay işi güç eyleriz.
Ele geçmez güzelliğin,
Değerini hiç eyleriz.

Her şeyden anlar sezeriz,
Dünyayı bozar dizeriz,
Cep delik patron gezeriz,
Sürümüz yok koç eyleriz.

Yanlış yolda inat ile
Ne emekler verdik sele,
Didikleriz gide gele,
Has meyveyi piç eyleriz.
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Hukuk yağar hak eseriz,
Sohbette ahkâm keseriz,
Eylem gelince susarız,
İklim iklim göç eyleriz.

Dedikodusuz yatmayız,
Güzel işe güç katmayız,
İşin ucundan tutmayız,
Hemen ordan kaç eyleriz.

Sineğe kurşun sıkarız,
Pireye yorgan yakarız,
Suçu komşuya yıkarız,
Beş fidanı üç eyleriz.
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Dosta vefalı olmayız,
Kırarız gönül almayız,
İnsan değeri bilmeyiz,
Baş olanı kıç eyleriz.

Yufka yürekliyiz sözde,
Keklik sektirmeyiz düzde,
Ele cömert oluruz da
Evdekini aç eyleriz.

İyi hâli olmaz suçun,
Zulme yandaş olmak niçin?
Üç kuruşluk çıkar için,
Şeri başa taç eyleriz.

Softalık gezer borsada,
Pay alırız bu arsada,
Uygarlığa suç olsa da
Doğan biz hep suç eyleriz.
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YAŞAM YOLU

Ne günler geçirdik bugüne geldik,
Bugün eski günler aranır oldu.
Bir zaman ağladık bir zaman güldük,
Bir zaman el ele yürünür oldu.

Biraz hayal kurduk biraz düşlendik,
Doğaya uyarak sevdik eşlendik,
Her soluk alışta biraz yaşlandık,
Ak saçlar ensede taranır oldu.
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Yâr denilen tatlı gönül yarası,
Ömrümün törpüsü zevkim kirası,
Dört çocuğum oldu dünya mirası,
Dördü de kalbimde barınır oldu.

Ekinler yeşerttik bağlar büyüttük,
Umutlar çoğalttık hayaller güttük,
Kâh gece kâh gündüz yollara gittik,
Şimdi yorgun beden erinir oldu.

Yaşam acı tatlı gelip geçecek,
Bir gül solduğunda biri açacak,
Dünya yasası bu konan göçecek,
Doğan’ım yolculuk görünür oldu...
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HABERİ VAR MI?

Sen âşık olmuşsun, sevdalanmışsın,
Onun bu sevdadan haberi var mı?
Türküler söylersin, gaydalanırsın,
Seni söyletecek kadarı var mı?

Özveri istiyor ömür paylaşmak,
Çıkan zorlukları birlikte aşmak,
Azim gerektirir bir kaba düşmek,
Yan yana düşecek cevheri var mı?

Derim ki gönlüme ışıklar yaktın,
Birlikte oturdun, birlikte kalktın,
Yaşanmış çok güzel günler bıraktın,
Doğan’ın seninle kaderi var mı?
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KURUT GİTSİN 

Hiçbir büyük küçüğüne bilenmez,
Bizimki büyüktür kula ilenmez,
“O Leheb’in eli kurusun “denmez”4

Kurut gitsin engel mi var Tanrı’ya?

Eski mabetlerde fahişe varmış,5

Bunlar gençlere rehberlik yaparmış,
Ayrıca başına bürük sararmış,
Baş bağlamak ordan gelmiş buraya.
4- Tebbet Suresi
5- Çığ, Muazzez İlmiye. Bereket Kültü ve Mabet Fahişeliği, 2004, Kaynak Yayın-
ları
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Nerede var kuzenlerle iş tutmak,6

Hem bir de nikâhlı sarılıp yatmak,
Sağlıklı mı akrabayı eş yapmak,
Merhem midir sakat çocuk yaraya?

Doğan deşmeyle bir yere varılmaz,
Doğruysa da vazgeç sana sorulmaz,
İştah çekti diye düzen kurulmaz,7

Başka derdin yok mu koydun sıraya?8

6- Azhap Suresi 50-51
7- Hz. Yusuf ile Züleyha efsanesi Tevrat (Tekvin, bab 37-50) ve İncil’de 
(Resullerin işleri, 7/9-14) yer almıştır. Kur’an’da Ahsenü’l Kassas (Kıssaların 
en güzeli) diye nitelenen bağımsız bir surede yer almıştır. (Yusuf 12/3-102) 
Değinilmek istenen nokta ise Hz. Yusuf ’un baş askerinin karısı Züleyha’yı elde 
edebilmek için baş askerini geri dönemeyeceği bir sefere (savaşa) göndermesi 
ve böylece Züleyha’ya kavuşmasıdır.
8- Bu şiir 6 yaşındaki bir kız çocuğuyla tarikat şeyhinin evlenmesi haberi üze-
rine yazılmıştır. (Aralık 2022)
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YUSYUVARLAK

Yusyuvarlak zeytin gibi gözlerin,
Gözlerinin karasını sevdiğim.
Memeleri domur domur diklenmiş,
Memelerin arasını sevdiğim.

Ben de bu güzelin acep nesiyim,
Aşkının delisi, divanesiyim.
Tamir kabul etmez viranesiyim,
Dudağının şırasını sevdiğim.

Yalnız bal yanağı, döşleri değil,
Damağı, dilleri, dişleri değil,
Doğan’ım ustaca işleri değil,
Orasını burasını sevdiğim.
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MIKNATIS

Senin mavi gözlerin değil midir,
Beni mahallenin delisi yapan?
Mıknatıs gibi çekiyorsun beni,
Gönlüme tapusun, kalbime kapan.

Çeksin gitsin başımdaki bulutlar,
Açıl artık bahtımdaki kilitler,
Seninle dirildi solan umutlar,
Seninle yürüyor bu sefil taban.

Ezer yüreğimi seni görmemek,
Uyku yok gözüme sabahlara dek,
Erir çözülürüm ben ilmek ilmek,
Doğan bir tufandır içimde kopan.
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ADAM

Ben isterim adam, adam olmalı,
Her işi sözü sinkaftan dışarı.
Edepli, irfanlı, seviye bilen,
Aymazlık olmaya aftan dışarı.

Güdülen adamın yuvası olmaz,
Yaş altmış olsa da rüştünü bulmaz,
Ana baba sözü dışında kalmaz,
Ama kendi sözü saftan dışarı.

Adam var çiğnenmiş sakıza benzer,
Ormanlık oduna takoza benzer,
Doğan’ım, isterim sözü mert gezer,
Ayrılmaz safsata laftan dışarı.
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TUTKUNUM

Ben körpe fidanım, sana tutkunum,
İstemem diyorsan, kır beni, öldür.
Toyum, acemiyim, ele yatkınım,
Kopar köklerimi, dür beni, öldür.

Hemen hayır deme, beni bir tanı,
Ateşse de giydim ben bu mintanı.
Bana bir ödüldür aşkın zindanı,
Hücreden hücreye sür beni, öldür.
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Bu aşkı dibine kadar boyladım,
Her kimi gördümse, ona söyledim.
Ömrümce sevmeye niyet eyledim,
Eğer vazgeçersem vur beni, öldür.

Benim tek kazancım, varım olmuşsun,
Soluğum, damarım, derim olmuşsun,
Ezelden ebede yârim olmuşsun,
Sana yâr demezsem, yar beni, öldür.

Doğan der ki: Gel bir karar alalım,
Dost düşmana bizden haber salalım,
Tut kenetlen, sarmaş dolaş olalım,
Dola kollarını sar beni, öldür.



50   Birgün Sınırlar Kalkacak / Doğan Taşka

21

GÖNDER

Ey şansım, bana bir dostumu gönder,
Hatır bilen, gönül alandan olsun.
Çıkar için yüze gülenden değil,
Zordayken kapımı çalandan olsun.

İçi dışı sıcak, yüzü asmasın,
Her olur olmaza bakıp küsmesin,
Gönül sevgisinden umut kesmesin,
Vefası bir ömür olandan olsun.

Kaygılar, tasalar geride kalsın,
Doğan’la beraber huzuru bulsun,
Sevinçle neşeyle hayata gülsün,
Beni mutluluğa salandan olsun.
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TANIDIK

Seni bir yerlerden tanır gibiyim,
Konuşman tanıdık, dilin tanıdık.
Kuşatan bakışlar, alıcı gözler,
Endamın tanıdık, hâlin tanıdık.

Uzun kirpiklerin, çengel kaşların,
Simsiyah saçların, beyaz döşlerin,
Kırk yıllık dost gibi olan işlerin,
Elime uzanan elin tanıdık.

Balık eti tenin, uzunca boyun,
Usulca konuşman, ılımlı huyun,
Sevdiğin tantuni, halaydır oyun,
Sağa sola dönen kolun tanıdık.
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Karşıki kavaklar tozak saçıyor,
Gönül tarifesiz hatta uçuyor,
Şimdi aklımızdan neler geçiyor,
Ha deyip sarılsam belin tanıdık.

Kekliğin ötmesi yerine çağrı,
Yâr için kimlerin yanmamış bağrı,
Dolanıp gelirsin önüme doğru,
Evini bilirim, yolun tanıdık.

Eğilip su içtik Ortapınar’dan,
Ele söz olmasın, yürü kenardan,
Bu işin kârı yok, vazgeç kumardan,
Doğan adın belli, ilin tanıdık.
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SARMAŞIK

Selvi kavak tepesine,
Uzanmış sarmaşık gider,
Senin yol doğru sarmaşık,
Benimki dolaşık gider.

Bu gönül gemisi batık,
Bir umut bin derde katık,
Kara kaşlar çatık çatık,
Gül yüzler buruşuk gider.

Kim ki fitne fesat soyu,
Bulandırır baştan suyu.
Ne kadar değişse huyu,
Eskiye alışık gider.
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Ömrün tapusu kaç dönüm?
Bir yürüdüm bitti önüm.
Aydınlık olacak günüm,
Geceye karışık gider.

Bugün geçer ezel olur,
Yeşil yaprak gazel olur,
Hasın işi güzel olur,
Her kirden arışık gider.

Yatıştır öfkeni Doğan,
Uyma şere, çevre dolan,
Kendiyle barışık olan,
Herkesle barışık gider.
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HAYIRSIZ

Bak, bugün de geldi geçti,
Bekledim hep, gelmedin sen.
Şu sevgimin değerini,
Hiçbir türlü bilmedin sen.

Sevgin aldı bu başımı,
Sevgin çile karışımı,
Yağmur yağmur gözyaşımı,
Dost olup da silmedin sen.

Bilemedim niyetini,
Tuttum aşkın nöbetini.
Yüreğimin kasvetini,
Çare olup almadın sen.

Söylenecek bir gün er geç
Doğan dâhil her şey gel geç.
Aylar geçti sözünde hiç,
Durmadın sen, kalmadın sen.
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SÖYLE

Söyle sana ne yaptım?
Küstün gittin sessizce.
Merhabayı, selamı,
Kestin gittin sessizce.

Kötü yaptın bu işi,
Bozdun kurduğum düşü,
Yüreğime ataşı,
Bastın gittin sessizce.

Bırakmadın yalanı,
Söylemedin nedeni,
Anlamadın Doğan’ı,
Sustun gittin sessizce.
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HELE GEL

Günlerdir hep bu fırsatı ararım,
Kız seninle konuşalım hele gel.
İkimize ne hayaller kurarım,
Kız seninle konuşalım hele gel.

Senin aşkın beni benden aldırır,
Yüreğimi senin ile doldurur.
Diyemezsem bu dert beni öldürür,
Kız seninle konuşalım hele gel.

Doğan der ki: Bu aşk yakar özümü,
Geceleri uyku tutmaz gözümü,
Senin gönlün bu cezaya razı mı?
Kız seninle konuşalım hele gel.
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VEFA

Dört yıl oldu senden ayrı olalı,
Dört yıldır aşkıma leke çalmadım,
Her zaman överek yücelttim seni,
Küçük düşürüp de yere çalmadım.

Ben aşk ateşiyle yanan tütündüm,
Uzattım elimi sana tutundum,
Yalnız senin aşkın ile yetindim,
Meyledip bir başka kapı çalmadım.

Ne zaman gönlümü aramış oldum,
Gönlümün içinde hep seni buldum.
Dünyada bu aşkın kahrını çaldım,
Yalan dolan ile seni çalmadım.

Bugün seni andım yaşardı gözüm,
Doğan’ım yeniden canlandı sızım,
Senden ayrılalı ses vermez sazım,
O günden bugüne sazım çalmadım.
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ÇOLAKLARIN HÜSEYİN

Güzel hoş bir adamdır,
Çolakların Hüseyin.
Hey erenler dedemdir,
Çolakların Hüseyin.

Yoktur gülüşü gibi,
Yoldan gelişi gibi,
Atmaca kuşu gibi,
Çolakların Hüseyin.
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Usulca orta boyu,
Dolanır durur köyü,
Sanırsın Avşar Beyi,
Çolakların Hüseyin.

Çevreye neşe katar,
Mahalle alkış tutar,
Her akşam bir tek atar,
Çolakların Hüseyin.

Şapkası yatar yana,
Kadını Hürü Ana,
Gene kızmış Doğan’a,
Çolakların Hüseyin.
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BUNLAR

Bunlar çöplük düşünceler,
Çürük iplik düşünceler,
Yüzyılların ötesinden,
Akla zıtlık düşünceler.

Hayatını falda gören,
Yarınını burca veren,
Mantığını düşle yoran,
Hasta, haplık düşünceler.

Ecel arar genç yaşında,
Hayal gezer bakışında,
Muska asılı döşünde,
Saman saplık düşünceler.

Boş masallarla tıkışmış,
Doğan kıskaca sıkışmış,
Doğrudan çıkmış, çıkışmış,
Sıfır çaplık düşünceler.
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GEL LAN

Arsızlar toplanmış sohbet ederler,
Hah hah ha, hih hih hi; başka bir şey yok.
Gelene geçene gıybet ederler,
Hah hah ha, hih hih hi; başka bir şey yok.

İş yok güç yok, rahat, harçlık babadan,
Her öğün yemeği evde cabadan,
Anaya babaya baskı abadan,
Hah hah ha, hih hih hi; başka bir şey yok.

Uçuşan sövmeler, ölçü tarifsiz,
Temelsiz görüşler, nesli arifsiz,
Birbirine sesler “Gel lan şerefsiz.”
Hah hah ha, hih hih hi; başka bir şey yok.

Doğan yazdı edep dışılığını,
Herkes tamam etmez kişiliğini,
Düşlerler canlının dişiliğini,
Hah hah ha, hih hih hi; başka bir şey yok.
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KARAR VERDİM

Ben bir yola karar verdim, giderim,
Kalıp kalmamayı düşünmem artık.
Bana güven duymayanı yanıma,
Alıp almamayı düşünmem artık.

Bilmeze danışmam, bildik halları,
Yürürüm, yalnız da kalsam yolları,
Dikeni elime batmaz gülleri,
Bulup bulmamayı düşünmem artık.
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Çekinmem söylerim doğruca sözü,
Çünkü okumuşum gerçeği özü,
Boylamış aşmışım nice denizi,
Dalıp dalmamayı düşünmem artık.

Gıcığım laf diye danışanlara,
Kendine güvensiz dolaşanlara,
Temelsiz havadan konuşanlara,
Gülüp gülmemeyi düşünmem artık.

Bilimden yanayım, rehberdir bana,
Bilimin ışığı gevherdir bana,
Doğan’ı pehlivan gibi meydana,
Salıp salmamayı düşünmem artık.
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TORUN  

Öte çekil beri gel,
Bize rahat yok artık.
Torun her şeyden evvel,
Bize rahat yok artık.

En güzel yer toruna,
Büyük miras yarına,
Sözüm geçmez karıma,
Bize rahat yok artık.
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Kalk oradan, kalk yatma,
Tut birazcık, tut gitme,
Uyuyacak ses etme,
Bize rahat yok artık.

Bitti maması, sütü,
Yine kokuyor götü,
Evde disiplin katı,
Bize rahat yok artık.

Ömür bize bulmaca,
Anıları koy hurca,  
Ayrıyız karı koca,
Bize rahat yok artık.

Doğan eler beleriz,
Böyle günler dileriz,
Hem kızar hem güleriz,
Bize rahat yok artık.
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VAR

...ve duyun dostlarım, duyun insanlar,
Bu dizeler içinde nursuzlar var.
Aramızda gezer dolaşır onlar, 
Yılları karartan uğursuzlar var.

Halkın kasasını talan eyleyen,
Çalmayı veraset, kalan eyleyen,
Üç metre kumaşı palan eyleyen,
Adam kılığında semersizler var.
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Pay olan paranın tutarına mı,
Nüfusta akraba satırına mı,
Bir bardak rakının hatırına mı,
Hırsızı savunan onursuzlar var.

Soyguncular mağdur sanık olurlar, 
Yalaka, çömezler tanık olurlar,
Her resme beraber konuk olurlar,
Terbiye ukalası arsızlar var. 

Doğduğun toprağa ihanet nedir?
Beyaz kadın, beyaz rakı, et nedir?
Sevmediğin yerde ikamet nedir?
Doğan yerini bilmez yersizler var.
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İLLA

Hurafe savunma şeriat övme,
Her şeyin öncesi alın teridir.
Gavur dediklerin uzay gezerken,
İslam ülkeleri neden geridir?

Can tatlıdır nakil organ takarsın!
Caiz mi, değil mi kitap bakarsın,
Sivas’ta sanatçı, aydın yakarsın,
Irak’ı görmeyen kimin körüdür?

Yellenmeye bile fetva alırsın,
Varıp yobazlığa yoldaş olursun,
Bu kafayla elbet geri kalırsın,
Batı’ya kul oldun çoktan beridir.

Yolun ortasına mabet dikersin,
Sonra dönüp hayran hayran bakarsın,
Her olmaza kader deyip çıkarsın,
Konuş Doğan konuş tam da yeridir.
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ÖMÜR TALAN

Anlamadan gelip geçer,
Talan oldu ömür talan.
Bu dünyanın aslı yoktur,
Öteki de zaten yalan.

Sular akar yolu bulur,
Yağmur eken dolu bulur,
Dert çekenler derdi bilir,
Keyif çatar dertsiz olan.

Bir masaldır tutturmuşlar,
Sahte haplar yutturmuşlar,
Kurda kuzu güttürmüşler,
Davasıdır bize kalan.

Güneş tepeyi dönüyor,
Doğan merdiven iniyor,
Herkes güler görünüyor,
Ancak var mı içten gülen?
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YAŞ İÇİN

Namert dünya senin çürük kapını,
Çaldım ana baba zevki, düş için.
Herkes gibi bir mezarlık tapunu,
Aldım ben de kalan beden, leş için.

Tarlayı sürer de tohumu eker,
Doymaz boğaz için dönüyor teker,
Durmadan çalışır, eziyet çeker,
Yemek için, ekmek için, aş için.

İnsan ömrü çok az, vasfına göre,
Olayı çözmüşken bitiyor süre.
Hayatını tümden bağlar bir yere,
Para için, kazanç için, iş için.

Merhamet postuna girmiş duruyor,
Doğan’a riyakâr tuzak kuruyor,
Adalet kastıyla ölüm veriyor,  
Kendisine daha fazla yaş için.
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SOFTA  ÇOĞALDI

Aydınlık bu mudur, aydın bu mudur?
Yolun ortasına mabet yaptılar,
Aydın, bilim okur, bilim okutur,
Yalanlara safsataya taptılar.

Sorsan hem laiktir hem de uygardır,  
Ama her şey dinin izni kadardır,
Hem dünya yalandır, ahiret vardır,
Her biri cennetten arsa kaptılar.

Yanlış mı öğrendim, ben mi aldandım,
Kim adam görünse adamdır sandım.
Yalakadan yıldım, bönden usandım,
Özden ayrıldılar yoldan saptılar.

Ne desem Doğan’ım softa çoğaldı,
Dünya üç beş meczup eline kaldı.
Hastalara adres türbeler oldu,
Göğe el açtılar, yeri öptüler.
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GEÇTİ

Kendimi akıllı kurnaz bilirdim, 
Gönül bir tuzağa düştü neyleyim.
Hoşuma gidip de seni sevince,
Derdin rakısını içti neyleyim.

Karşılık almadan zaman eğlerim,
Belki sever diye umut bağlarım,
Hani nerde benim gençlik çağlarım?
Göz açıp yummaya geçti neyleyim.

Ha şuna, ha buna yeleyim derken,
İşleri inceden eleyim derken,
Doğan’ım kendime geleyim derken,
Fırsatlar elimden kaçtı neyleyim.
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GİDERİM GAYRI

Siz beni bu yerde hakir gördünüz,
Daha ne durayım, giderim gayrı.
Ele güne karşı mahcup ettiniz,
Daha ne durayım, giderim gayrı.

Söyledim sözüme saygı görmedim,
Sevdim yüreğimden sevgi görmedim,
Bir gönül okşayan övgü görmedim,
Daha ne durayım, giderim gayrı.

İnsanlık denilen sizde bulunmaz,
O bir değerdir ki satın alınmaz,
Ey Âşık Doğan›ım burda kalınmaz,
Daha ne durayım, giderim gayrı.
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YAĞMUR

Mevsim kurak geçti, yağmur yağmadı,
Hani nerde, bıldır yağan yağmurlar?
Toprağın bağrına damla değmedi,
Hani nerde, bıldır yağan yağmurlar?

Ekin firez oldu, kavruldu gitti,
Kök göcek kalmadı, savruldu gitti,
Umut selvileri devrildi gitti,
Hani nerde, bıldır yağan yağmurlar?

Topla, çıkar hiçbir hesap tutmuyor,
Günler, aylar mevsiminde gitmiyor,
Gönül uykusuna rahat yatmıyor,
Hani nerde bıldır yağan yağmurlar?
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Sebzeler döl tutmaz, başları eğri,
Meyvelerin yandı çürüdü böğrü,
Çocukları tuttu hötürük ağrı,
Hani nerde, bıldır yağan yağmurlar?

Dereler kurudu, çakıl taşlar var,
Kara hasret giden kuru kışlar var,
Bu yıl havalarda garip işler var,
Hani nerde bıldır yağan yağmurlar?

Doğan bir haldadır bir halı söyler,
Softalar toplanmış yakarış eyler,
Dualar çözümsüz iş fende beyler,
Hani nerde bıldır yağan yağmurlar?
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KAVGA

Ezeldendir ezilenin kavgası,
Bu kavga bize kurasız çıktı.
Yıllardır güdülen bu haklı kavga,
Daha nice asır süresiz çıktı.

Ezilen adına çarpan yürekler,
Zulmün tarihini bilince yükler.
Toprağa ekilen tohumlar, kökler,
Yeşerdi her yanda firesiz çıktı.

Yüzyıllar vardır ki bitmez bu çile,
Bir olmuş gönüller emekçi ile,
Çalışan insana af olmaz hile,
Emsalsiz, ölçüsüz, keresiz çıktı.

Komünist, Allahsız, edepsiz dendik,
Bizler boş hayale tapmayı yendik.
Doğan’ın meylini sorduk öğrendik,
Boş inançlar ile arasız çıktı.
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BALDIZLAR

Amanı da yalan dünya amanı,
Doldurur içime verir dumanı,
Baldızlardan söz etmenin zamanı,
Ömür bir söz ile yürür baldızlar.

Büyüğü çok geniş bir dünya gibi,
Doksan dokuz altınlı rüya gibi,
Zor günlere mahsus evliya gibi,
Çekinmez keseden verir baldızlar.
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Ortanca tok sözlü ama içtendir,
Fazla gezmez, ayaktaki suçtandır,
Yola yoldaş, sağlam kale, tunçtandır,
Sözü berk özü berk durur baldızlar.

Hele küçük olan akıllı baldız,
İşinde beceri, elinde bir hız,
Evinin direği gönülde yıldız,
Bütün tarafına gurur baldızlar.

Doğan der ki: Bu dünyaya bir geldim,
Çalıştım, uğraştım kahrına yeldim,
Bazen üzüldümse bazen de güldüm,
Üçü de hâlimi sorar baldızlar.
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BERKİ

İçerim de kahreden bir bekleyiş,
Gözlerimde o bembeyaz martılar,
Gelişinin müjdesidir bu belki,
Belki de ebedî terk edişim var.
Sevgilim, sevdiğim, çiçeğim Berki.

Sensizlik dayanılır gibi değil,
Sensizlik hayatın silinmez pası,
Sensizlik en ağır zulüm hırkası,
Sensizlik en müthiş çöl kasırgası,
Ve sensizlik Berki, öyle beter ki!

Günler, bu gökyüzü, en çirkin ayna,
Nihayeti Berki bu evren tek tek,
Senin gelişinle göze gülecek,
Senin gelişinle güzelleşecek,
Bilmiyorum, kalbim o an neyler ki?
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Gelişini bekliyorum sabırsız,
Kışta bir dal nar çiçeği misali,
Düşüncem de bu perişanlık hâli,
Gözlerimde kavuşmanın hayali,
Bilsen, seni canım öyle ister ki!

Biliyorsun, biliyorsun değil mi?
Kavuşmak da mutluluğun ilacı,
Kavuşmakta mutluluğun nur tacı,
Mutluluk meyveli aşkın ağacı,
Ki kalplerden başka nerde biter ki?

Gel Berki, Doğan’ı bekletme artık,
Gel haydi, kuşlar gibi uçarak gel.
Gel, gel bizi bekleyen hayat güzel,
Hayatım da senin bir gel yeter ki!
Sevgilim, sevdiğim, çiçeğim Berki.
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GELSENE

Hani “Geleceğim sana.” demiştin,
Beklerim yolunu hadi gelsene.
“Yetti bu ayrılık cana.” demiştin,
Bugün ayın beşi dedi, gelsene.

Bugün yarın deyip bekletme beni,
Umutsuz günlere terk etme beni,
Yalnız gecelerde tüketme beni,
Bu mudur sevmenin adı, gelsene.

Bizim sevgimizde yoktur eğrilik,
Seni seviyorum, budur doğruluk.
Ne kötü işkence imiş ayrılık,
Yemez içmez hâle kodu, gelsene.

Doğan’ım diyor ki: Kaldım merakta,
Ne durursun şimdi acep uzakta.
Gerçeği ararsan belli bir nokta,
Yoktur sensiz günün tadı gelsene.
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ÇÖKÜNTÜ

El görür, söz olur diyerek beni,
Uzaktan uzağa bakar eyledin.
Ellerin diline düşen ben oldum,
Sen kendi payına çıkar eyledin.

Severim cismini hem de huyunu,
Ben seni bilirim bilmem soyunu,
Damarda dolaşan kanım suyunu,
İki gözüm çeşme, akar eyledin.
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Ne idi maksadın ne idi kastın?
Önce umut verdin, sonra da kestin.
Seven yüreğimi ateşe bastın,
Alevler içinde yakar eyledin.

Zorluğa getirdin, yokuşa vurdun,
Bir umut peşinde koşturdun durdun,
Sonra “Olmaz.” deyip boynunu burdun,
Dünyayı başıma yıkar eyledin.

Doğan’ım aşkını söyledi sana,
Gerçekte bu aşkım sığmaz lisana.
Yâr sensiz yaşamak gerekmez bana,
Beni yaşamaktan bıkar eyledin!
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SİVAS’A GİTTİ

O yâr karar vermiş, ne gelir elden,
Bindi de trene Sivas’a gitti.
Bütün düşlerimi yıktı temelden,
Bindi de trene Sivas’a gitti.

Bana denk değildi Avşar’ın beyi,
Şenlenir gezerdim “Yârim var.” deyi,
Böyle ayrılığın neresi iyi?
Bindi de trene Sivas’a gitti.

Gün olur beraber gezerdik gizli,
Gün olur gelmezdi, bilirdim nazlı.
Gönlümün neşesi aydınlık yüzlü,
Bindi de trene Sivas’a gitti.

Doğan sıkıntımı kime söylesem,
Döksem içimi de rahat eylesem,
İki ay mı desem üç ay mı desem,
Bindi de trene Sivas’a gitti.
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GÜNEŞ GELİN

Çıkmış dam üstünde damı süpürür,
Güneş gelin, yıldız gelin, ay gelin.
Gördükçe gönlüme sevda getirir,
Güneş gelin, yıldız gelin, ay gelin.

Çıkmış dam üstünde kilim seriyor,
Geçim dertlerine çare arıyor,
Beni sevda aldı ateş sarıyor,
Güneş gelin, yıldız gelin, ay gelin.

Çıkmış dam üstünde bulgur seçiyor,
Güneşe benziyor, ışık saçıyor,
Gözleri gözüme değip kaçıyor,
Güneş gelin, yıldız gelin, ay gelin.

Çıkmış dam üstünde bir Venüs gibi,
Düşüncemin üstünde tümülüs gibi,
Doğan’ın sinüsü, kosinüs gibi,
Güneş gelin, yıldız gelin, ay gelin.



Doğan Taşka / Birgün Sınırlar Kalkacak   87 

48

KARA

Bana “Kara kara düşünme.” derler,
Bu dert ile nasıl düşünmem kara?
Aşkın denizinde çaresiz kaldım,
Yüzerim yüzerim görünmez kara.

Sabretmek kolay mı böyle yanarken
Ben nasıl gülerim ciğer kanarken?
Gayrı sevgiliden medet umarken,
Tuta da yaramı tuz ile kara.

Doğan’ım o yârdan umudu kestik,
Başıma taş gibi değiyor yastık.
Gönlümle bir olup feleğe küstük,
Yaz ayında düştük tipiye kara.



88   Birgün Sınırlar Kalkacak / Doğan Taşka

49

KALMADI

At ite karıştı, düve danaya,
Öyle, sallı saplı rical kalmadı.
Hemen emperyalist pazar kurulur,
Özgürce, bağımsız seç-al kalmadı.

Kitapta kıyamet anlatılıyor,
Yıllardır kıyamet, Irak yanıyor,
Lübnan, Kızılırmak gibi kanıyor,
Ne mehdi ne Mesih, Deccal kalmadı.
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Vay terör, vay kundak, uydurma plan.
Düzen, demokrasi, kuyruklu yalan.
Amaç, sindirerek dünyayı talan,
Bombalar altında ecel kalmadı.

İşte tsunami Nuh›un tufanı,
İkiz kule hile, işlet kafanı,
Sana yüz yıl önce biçti kefeni,
Denizler asıldı mecal kalmadı.

Bir zaman Che gibi kendimi yordum,
Kayseri, Sivas’ı dolandım durdum,
90’da Doğan’ım Mersin’e vardım,
Şimdi Karaözü, İçel kalmadı.
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ONDAN BUNDAN

Ortalıkta bir laf döner dolaşır,
Eğlencesi olur bayın, bayanın.
Adı çıkar tezvirliğe ulaşır,
Utanmadan dedikodu yayanın.

Dulluk gönüle göredir, kızlık da,
Dürüstlük dediğin eski sözlükte.
Yolları bağlanır kalır düzlükte,
Terkisine ihaneti koyanın.

Kim sever karnından konuşanları,
Yalanla dolanla sevişenleri,
İki yüzlü gelip danışanları,
Uşağı namerdin, kulu rüyanın.
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Yaşam düsturundan silinmiş erdem,
Değerler yozlaşmış, kişilik sersem,
Yalaka herkese, dalkavuk her dem,
Semtine uğramaz edep hayanın.

Bulamazsın insanlığın mislini,
Arar olduk Pir Sultan’ın neslini.
Yitirdik şeylerin güzel aslını,
Melezine kaldık biz bu dünyanın.

Hep dev aynasında görür kendini,
Köşk versen kıskanır gecekondunu.
Bir “Toy”un bir ömür arar pundunu,
Nesli biter “Toy”un derdi Doğan’ın.
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YAKINMA

Çalmazdım bilseydim, çalmış bulundum,
N’ola kapınızı çalmaz olaydım.
Kırk yılda bir kere gelmiş bulundum,
N’ola evinize gelmez olaydım.

Hey güzel erenler, hey güzel beyler,
Dost olan, dostuna böyle mi söyler?
Eline ne geçer, bilmem ki n’eyler,
N’ola size yakın olmaz olaydım.
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Hüner mi kulların gönlünü yıkmak?
Bir gönül evini ateşe yakmak.
Bir lokma yedirip bir başa kakmak,
N’ola sofranızdan almaz olaydım.

Zaten ben dünyadan ne murat aldım,
İyiyi aradım, kötüyü buldum.
Ben ne aymazmışım eğlendim kaldım,
N’ola eğlenip de kalmaz olaydım.

Yeter ey Doğan’ım düşünme derin,
Bugünün varlığı kalır mı yarın,
Az yaşa çok yaşa mezardır yerin,
N’ola bu sonumu bilmez olaydım.
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GÜZEL DOSTUM

Ben bugüne, güzel dostum,
Dere tepe aşa geldim.
Kâh şaşırdım yollarımı,
Kâh yürüdüm, koşa geldim.

Gördüm kırlar çiçek açmış,
Mor bülbüller güle uçmuş,
Herkes sevdiğini seçmiş,
Ben geç kaldım, tuşa geldim.

Yeşil başak, yeşil tarla,
İnsan rahat olur varla.
Yarış ettim rüzgârlarla,
Bir sel oldum, coşa geldim.

Ey Doğan’ım duy ne derim,
Dosta gitsin dileklerim.
Ömür boyu emeklerim,
Boşa imiş, boşa geldim.
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UZAKLARA

Uzaklara gidiyorum,
Tedirginim, endişeli.
Köyümü terk ediyorum,
Tedirginim, endişeli.

Derler gurbet yolu yokuş,
Ne aklım hoş ne gönlüm hoş,
Ruhum dargın, emelim boş,
Tedirginim, endişeli.

Bilmediğim yaban yerler,
Pusu yatmış beni bekler.
Orda bana ne söylerler,
Tedirginim, endişeli.

Doğan der ki: Bu da nedir?
Zaman her şeylere kadir.
Dalım, yaprağım körpedir,
Tedirginim, endişeli.
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HÜKMEDİCİ

Ben patronum, hükmedici, zadegân,
Sürü toplum işimize geliyor.
İşlesin çarkımız, çalsın mehteran,
Sürü toplum işimize geliyor.

Okumasın, üçü beşi saymasın,
Düşünmesin, öğrenmesin, aymasın,
Öyle dikleşecek kadar doymasın,
Sürü toplum işimize geliyor.
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Kaderiyle, kulluğuyla avunsun,
Şükür etsin, inancıyla övünsün,
Ahiretiyle, cennetiyle sevinsin,
Sürü toplum işimize geliyor.

Efendiye köle gibi çalışsın,
Boyun eğer kişiliğe alışsın,
Daraldıkça Tanrı’sıyla buluşsun,
Sürü toplum işimize geliyor.

Doğan bardak dolmadıkça değişmez,
Giysi istek olmadıkça değişmez,
Akıl özgür kalmadıkça değişmez,
Sürü toplum işimize geliyor.
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EY İNSAN!

Gel eyle duanı kendi dilinle,
Sen, kendi dilinle sorunlu musun?
Arapça Farsçaya zorunlu musun?

Ne açarsın ellerini yukarı?
Yukarıda kuşlar bir de hava var,
Galile’yi yargılayan dava var.

Tarih boyu ilah bulup tapmışsın,
Eksikliği benliğinde bul yeter,
Eksik isen suçlu sensin, bil yeter.
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Boş işler peşinde dolaşma öyle,
İlah, mabet, nazar, rüya, fal nedir?
Tekke, türbe, yatır gezer hâl nedir?

Korkma gerçeklerden, gerçek güzeldir,
Bul buluştur, oku, öğren, araştır,
Her şey öğrenmeye temel araçtır.

Nelere tanıktır dünya tarihi,
Nasıl uyutmuşlar insanı nasıl,
Kim uyanmışsa o, gerçek ve asıl.

İnsan için tek öğreti bilimdir,
Doğan her şeye yakın ve uzaktır,
Akıl hem kurtuluş hem de tuzaktır.
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ARAR DURURUM

Değerini bilmediğim gençliği,
Şimdi sohbetlerde anar dururum.
Geri dönüş için umut yoksa da
Belki denen söze kanar dururum.

Yüksek havalara kanatlar açtım,
Daldan dala sektim, keyfimce uçtum,
Şimdi sıkıntılı hâllere düştüm,
Kaçan fırsatlara yanar dururum.

Artık hoş günlerin adı kalmadı,
Doğan miras gibi yedi kalmadı,
Yiyip içtiğimin tadı kalmadı,
Ekmeğimi suya banar dururum.
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KARARSIZLIK

Bir karara varamadım,
Ben ne karar versem acep?
Seçip de ayıramadım,
Ben ne karar versem acep?

Bilmiyorum doğrusunu,
Gerçek gönül ağrısını,
Gece gündüz düşünürüm,
Ben ne karar versem acep?

Bir bilene sormalıyım,
Bir çıkar yol bulmalıyım,
Gayrı bu can dayanmıyor,
Ben ne karar versem acep?

Böyle zora düşmemiştim,
Hiç bu kadar şaşmamıştım,
Ey Doğan’ım söyle bana,
Ben ne karar versem acep?
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KALMAMIŞ

Sözünün akılla bağı kalmamış,
Gelecek yaşamı falda arıyor.
Gayri yobazlığın çağı kalmamış,
Olan kusurları solda arıyor.

İsterim bu ülke insanı gülsün,
İsterim mutlu, şen, bahtiyar olsun,
İsterim aranan huzuru bulsun,
Evinde yitirmiş, yolda arıyor.

Sarhoş dolaşıyor, sarhoş yatıyor,
Akıla aykırı işler tutuyor.
Öğüt versem öğütlerim batıyor,
Bütün kötülüğü dilde arıyor.

Doğan der: Özünden güveni atmış,
Sanki soluğunu kiraya tutmuş,
Yaşam savaşında gemisi batmış,
Son hamle çıkarı salda arıyor.
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SAVSAKLAMA

Ali misin Ahmet misin marangoz?
“Ha hı.” deyip savsaklama işimi,
Geçti bahar, yaz ayları geldi güz,
“Ha hı.” deyip savsaklama işimi.

Nisanın sonuna yapmıştık akit,
Yarısı peşindi yarısı taksit,
İş görünürde yok, paraysa nakit,
“Ha hı.” deyip savsaklama işimi.

Haftaya, diyorsun her gelişimde,
Daha ağacın yok tezgâh başında,
Gezmekten usandım senin peşinde,
“Ha hı.” deyip savsaklama işimi.
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Senin soyadına dürüst diyorlar,
İşleri kesekli, haris diyorlar,
Aşa rahvan işe tırıs diyorlar,
“Ha hı.” deyip savsaklama işimi.

Yahu nerden çattık böyle dülgere,
On bir kapı hepsi, on üç pencere.
Veren sahtekâra belayı vere,
“Ha hı.” deyip savsaklama işimi.

Sonunda gönderdin, gelip takmadın,
Ne kama ne takoz, çivi çakmadın,
O kadar siteme dönüp bakmadın,
“Ha hı.” deyip savsaklama işimi.

Gayret başa Doğan, öteyi bırak,
Hem ustasın şimdi hemi de çırak,
Tak kapılarını kaygıdan ırak
Ve böylece tamamladım işimi.
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12 EYLÜL

12 Eylül 1980,
Hani ağzı dili, kimin sözü var.
Endişe içinde her kime baksan,
Darbenin toplumda soğuk yüzü var.

Durum yüreklere korku salıyor,
Cesareti özden çekip alıyor.
Görmez misin herkes usul soluyor,
Yerin kulağı var, göğün gözü var.

Evleri basıldı asil soyların,
Ayağı kırıldı doru tayların,
Şimdi düzen karnı geniş bayların,
Ekmeği aşı bol, kuru tuzu var.

Bir vatan maskesi taktı savına,
Çevirip getirdi işi tavına,
Seferber oldular tavşan avına,
Beslenip yalanan nice tazı var.
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Yüzler, binler zindanlara tıkıldı,
Niceleri işkenceye çekildi,
Nicesine dolu kurşun sıkıldı,
Tüfeğinin arpacığı gezi var.

İnsanlık horlandı, zorba okşandı,
Vurguncular baş köşeye taşındı,
Orta Çağ’a benzer günler yaşandı,
Duyan kulak gören gözde izi var.

Halka zulmedildi, gençlik kırıldı,
Emeğin koluna zincir vuruldu,
Yiyici soyguncu aziz görüldü,
Memleketin yüreğinde sızı var.

Vay aklına despotluğu övenin,
İnsanlığın onuruna değenin,
Bu devri yaşayan bizim Doğan’ın,
Çalar söyler dert ortağı sazı var.
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DÜŞTÜM

Bir hastalık geldi beni bağladı,
Ağrılı sancılı hâllere düştüm.
Perişan eyledi, işten eğledi,
Ömrümü tüketen yıllara düştüm.

Kar yağdı kış oldu yüce dağlarım,
Küstüm hayatıma kara bağlarım.
Hani nerde benim gençlik çağlarım,
Dermana muhtacım, yollara düştüm.

Derde düşmeyenler dertten ne bilir,
Söylemesi kolay, hastaymış denir,
Herkesin dilinde adım söylenir,
Doğan’ım çevrede dillere düştüm.
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ANLATAMADIM

Gönül ben sana laf anlatamadım,
Zincire vurulmaz aslandın gönül,
Ne dedinse, hayır olmaz, demedim,
Varıp çürük dala yaslandın gönül.

Ben yoruldum sen, yorulmadın gitti,
Azgın akarsın durulmadın gitti.
Gerçeğe bir türlü sarılmadın gitti,
Susuz derelerde ıslandın gönül.

Doğan der ki: Olmaz hâle getirdin,
Güveni umudu yedin bitirdin,
Hem seni hem beni terse yatırdın,
Yanlış hedeflere seslendin gönül.
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DOST SOFRASI

Biz dost şarabını dostla içeriz,
Hamı, hası bu sofrada seçeriz,
Çiğ olanlar bu sofrada pişecek,
Haydi can sağ olsun, deyip geçeriz.

Yanılırsın herkesi dost sanmakta,
Yarar yoktur hatırlayıp anmakta,
Söz rüşvet değil ki kabul edilsin,
Yine Fuzûlî’nin mumu yanmakta.

Zamanda verilen sözler boş imiş,
İncidir sandığın meğer taş imiş,
Umutsuz olmak da Doğan fayda yok,
Yine hayat güzel, dünya hoş imiş.
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ŞÖYLE DUR

Başarı gözetmez, hayal kuramaz,
Hele gel kenara çekil, şöyle dur.
Bir şeyden anlamaz işe yaramaz,
Av almaz köpeği kurda hayla dur.

Nerede yağma var orada kuyruk,
Gül dalında tiken, tarlada ayrık,
Ne okur ne dinler, başına buyruk,
Sen boşu boşuna konuş, söyle dur.

Yola it bağlar da hırlatır durur,
Edep kapısını zorlatır durur,
Zevzekler obayı kirletir durur,
El sanır ki oba hepten böyledir.

İnsan kendi özü için dövüşür,
Kimi ara bozar kimi sevişir,
Kimi öyle durur kimi değişir,
Doğan sen nasılsan gene öyle dur.
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KARAÖZÜ YOLUNDA

Kar(a)özü yolunda trenden indim,
Şahruh Köprüsü’ne yönümü döndüm,
Her adım atışta adını andım,
Her nefes seninle dolarım diye.

Kar(a)özü yolunda yürürüm yaya,
Arkada istasyon bir sarı boya,
Yüreğimin böyle çarpması niye?
Bilirim ki sana gelirim diye.

Kar(a)özü yolunda çamur izlerim,
Sana kavuşmakla güçlü dizlerim,
Sevinçle yaşardı kara gözlerim,
Meğer ağlıyorum gülerim diye.

Kar(a)özü yolunda sana koşarım,
Kurugöl yokuşu hemen aşarım,
Bir çantam, bir sazım elde taşırım,
Âşığım Doğan’ım çalarım diye.
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TEZ GEL SEVDİĞİM

Sensiz geçen günler harammış meğer,
Günlerim zehroldu tez gel sevdiğim.
Hasretin acısı deler de geçer,
Yaşamak kahroldu tez gel sevdiğim.

Bana bu ettiğin layık mı söyle,
Yetmez mi çektiğim, merhamet eyle,
Sevmek suç mudur ki kaderim böyle,
Alnıma mühroldu tez gel sevdiğim.

Ayrılık özümü yaktı kül etti,
Bütün sevincimi yaladı yuttu,
Dert geldi içimde bir mekân tuttu,
Büyüdü şehroldu tez gel sevdiğim.

Usandım Doğan’ım bilmem n’eylesem,
Neyime ağlasam neyime gülsem,
Şimdi o yâr gelse kendime gelsem,
Gözyaşım nehroldu tez gel sevdiğim.
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BUNDAN SONRA

Ayrılığın sırasıdır,
Kalamam dost bundan sonra.
Ciğerimin yarasıdır,
Gülemem dost bundan sonra.

Kuşu yuvadan uçurdum,
Uzak yerlere göçürdüm,
Eyvah fırsatı kaçırdım,
Bulamam dost bundan sonra.

Anma, arama boşuna,
Dökme yazık gözyaşına,
Çağırma yanı başına,
Gelemem dost bundan sonra.

Doğan bir kaynar kazanda,
Dünya kalmadı gözünde,
Sazımı eski düzende,
Çalamam dost bundan sonra.
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N’EYLİYEK

Aman aman hasar gördü aşkımız,
Darbe aldı yaralandı n’eyliyek.
El ağzında sakız oldu çiğnendi,
Kem dillerde karalandı n’eyliyek.

Çekti gitti birer birer neşeler
Derde kaldı yürekteki köşeler,
O ezel ki dost bilinen kişiler,
Düşman oldu sıralandı n’eyliyek.

Kavgam yoktur namus ile ar ile,
Doğan’ımı söyletirler zor ile,
Bu çilede kara gözlü yar ile,
Alnımıza turalandı n’eyliyek.



Doğan Taşka / Birgün Sınırlar Kalkacak   115 

69

BULGURU

Kamer ana ne diyeyim bilmem ki,
Ağız tadı yiyemedim bulguru.
Sen anamsın kusuruna kalmam ki,
Ağız tadı yiyemedim bulguru.

Dün pişirdin, yağsız olmuş yavandı,
Daha önce eksik olan soğandı.
Bugün gözüm salçasına aldandı,
Ağız tadı yiyemedim bulguru.
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Bilemedim içindeki taşını,
Küt deyince kırdı sağlam dişimi,
Aldı gitti hem aklımı başımı,
Ağız tadı yiyemedim bulguru.

Kamer ana fakirliktir bilirim,
Bilirim de günahını alırım,
Bir gün bende memur olur gelirim,
Ağız tadı yiyemedim bulguru.

Doğan’ım der bu yoksulluk bitince,
Bulgura da yağlı eti katınca,
Soframızda buram buram tütünce,
De, tadından yiyemedim bulguru.
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BİN KEZ KIRSA

Bin kez kırsa gönlümü, 
Yâre gönül eylemem.
Yârim anlar derdimden,
Başkasına söylemem.

Viran gönlü onardım,
Yâre saraylar kurdum.
Hizmete hazır durdum,
Hiç şikâyet eylemem.

Bu çağırış bu deme,
Ey Âşık Doğan kime?
Yâr olanı kendime,
Bir taş gibi haylamam.
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GELİN

Şahruh›un yolu güzeldir,
Üzeri yaprak gazeldir,
Benim bu dertler ezeldir,
Ezel gibi güzel gelin.

Dama çıkmış kaysı yarar,
Kaysıda ömrünü arar,
Yalnız hayat neye yarar,
Hayat gibi güzel gelin.

Başına bir şapka takmış,
Geleni geçeni yakmış,
Doğan’a övgü bırakmış,
Övgü gibi güzel gelin.
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AYŞE GELİYOR

Bakın dur gözlerim öyle bakın dur,
Neşeli neşeli Ayşe geliyor.
Asla incinmesin diye sakın dur,
Şavkı dört köşeli Ayşe geliyor.

Ziynet elmasların üstüne çıkın,
Pahasına ayar gökyüzü yakın,
Dünya tapusunu göğsüne takın,
Mühürlü, kaşeli Ayşe geliyor.

Ona yar olanın gönlü berk olur,
Üzüntü, gam, keder hepsi terk olur.
Onsuz hayat karanlığa gark olur,
Yolu can döşeli Ayşe geliyor.

Doğan çokça övdün sen bu dostunu,
El âlem biliyor gönül kastını.
İndir kibirini, kaldır postunu,
İşveli işveli Ayşe geliyor.
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YÂR BULMALI

Artık evlenmenin zamanı geldi,
Arayıp kendime bir yâr bulmalı.
Git gide bekârlık çekilmez oldu,
Arayıp kendime bir yâr bulmalı.

Eli hünerliden, düzgün işliden,
Evrensel görüşü fikrim eşliden,
Benden iki, üç yaş küçük yaşlıdan,
Arayıp kendime bir yâr bulmalı.
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Anamın dediği, güzel huyludan,
Babamın dediği, temiz soyludan,
Dedemin dediği, dengim boyludan,
Arayıp kendime bir yâr bulmalı.

Övüyorlar filancanın kızını,
Daha göremedim onun yüzünü.
Gezip dolaşmalı Karaözü’nü,
Arayıp kendime bir yâr bulmalı.

Geçim zorlaşıyor her gün giderek,
Şimdiki zamanda aylıklı gerek,
Doğan’ım uzatma sözü diyerek,
Arayıp kendime bir yâr bulmalı.
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OLMAZ

Yiğit olan kişi sevdasız olmaz,
Sever bir güzeli kendi halınca.
Güzel sevenlerin gönlü durulmaz,
Yüreğe güzelin derdi dolunca.

Yiğit sevdiğinin peşine kopar,
Nerede görürse o yana sapar,
Dolar kollarını sarılır öper,
Yanı yöresini tenha bulunca.
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Bir zaman yârinden uzak yaşarsa,
Bir zaman umutsuz kalır şaşarsa,
Eğer ki yüreğe özlem düşerse,
Görmeye dolanır yârin yolunca.

Düşünür aklından neler geçirir,
Toplar düşlerini yâre göçürür,
İster vermezlerse alır kaçırır,
Hele de güzelin gönlü olunca.

Gel yeter Doğan’ım sözlerin yeter,
Sevip almayanın halları beter,
Kim olsa gönülden alkışı tutar,
Bir yiğit sevdiği kızı alınca.
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DELİ GÖNÜL

Deli gönül bir güzeli sever de,
Sevdiğini söylemeye utlanır.
Bülbül gibi şakır durur her yerde,
Yâr gelince sanki dili kitlenir.

Yürek yakar güzel yârin bakışı,
Has bahçede güle benzer kokuşu,
El elinden lezzet vermez bal aşı,
Yâr elinden zehir olsa tatlanır.

Şimdi gönül bir güzele dolana,
Dert uzaktır umduğunu bulana,
Helal olsun sevdiğine alana,
Sevdiğini alan kişi kutlanır.

Doğan der ki yaranına, dostuna,
Yâr cefalar eyler bilmem kastı ne,
Ne cefası varsa başım üstüne,
Gülü seven dikenine katlanır.
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DEĞME

A benim menekşe gözlüm,
Değme gönlüme gönlüme.
Gelişi, duruşu nazlım,
Değme gönlüme gönlüme.

Bana bir gün gülerek bak,
Asma surat, bükme dudak.
Usandıran nazı bırak,
Değme gönlüme gönlüme.

Seni ele yakın tutma,
Yüreğime korku katma,
Doğan’ıma oyun etme,
Değme gönlüme gönlüme.
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BİLMEM

Sensiz geçen günün tadı tuzu yok,
Güne sen gereksin, ben başka bilmem.
Onmaz yaralara derman bulunsa,
Cana sen gereksin, ben başka bilmem.

Vazgeçmem sen iste derim yüzülse,
Ölürüm hayatım sensiz yazılsa,
Sevdiklerim gelse sıra dizilse,
Öne sen gereksin, ben başka bilmem.

Bilsem ki sen yoksun cennete girmem,
Huri melek gelse alıp da sarmam,
Dünyayı verseler elimi sürmem,
Bana sen gereksin, ben başka bilmem.

Aylardır perişan eylersin beni,
Ezelden bu aşkım, değil ki yeni,
Umutlanır Doğan arzular seni,
Ona sen gereksin, ben başka bilmem.
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ÇAPRAZ

        -I-
Onlar ki ararlar ahiret nerde, 
Yemyeşil serili o cennet nerde, 
Daha şunu bilmez oysa insanlar,
Tende can nerde canda hikmet nerde?
         -II-
Var olan ilk âlem, ilk güneş, dünya,
İlk canlılar bu değildir sanırım,
Daha önce de var oldu kim bilir,
Bu şüphemde sanmam ki aldanırım.
         -III-
Herkes der ki: Âşıktır güle bülbül,
Gül için var, gül için öle bülbül,
Kim görmüş acep, bir defacık olsun,
Gül dalında gelmişken dile bülbül.
         -IV-
Öyle güvenerek yaslanma Doğan,
Bu dünyanın aslı nefesten sırça,
Her nefes insanı yaşatır amma,
Her nefes ömürden giden bir parça.



128   Birgün Sınırlar Kalkacak / Doğan Taşka

79

KALMA NAÇAR

İnsanın bunamış hâli,
Ne akıllı ne de deli,
Unutur haneyi yolu,
Yaşamanın ne tadı var?

Gözünün şulesi düşer,
Ömrünün güneşi aşar,
Tebdili düzeni şaşar,
Yaşamanın ne tadı var?
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Düşüncenin pili biter,
Akıl fikir iflas eder,
Kimliği akıldan gider,
Yaşamanın ne tadı var?

Gönül coşup gülmedikçe,
Kalbe sevda dolmadıkça,
Yaşamdan zevk almadıkça,
Yaşamanın ne tadı var?

Doğan kim ki kalır naçar,
Yakınları uzak kaçar.
Bugün yarın kalmaz göçer,
Yaşamanın ne tadı var?
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TERSİNE 

Çuvala koymuş zamanı,
Aslanlar yemiş samanı,
Tersine giyer tumanı,
Şaşkın adam, şaşkın adam.

Güneşi geceye vermiş,
Yalanı kocaya vermiş,
Sevgiyi hocaya vermiş,
Gaddarlığa düşkün adam.

Onu derken bunu derken,
Turşu suyu sabah erken,
Güzele hoyrat gülerken,
Çirkinlere pişkin adam.

Kirazın dalını eğer,
Kirazlar eline değer,
Bizim Doğan gencim diyor,
Yetmiş beşi aşkın adam.
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KADINA YOK

Cuma’ya gidersin her hafta,
Akıl fikir gerek insana.
Kaç yoksul doyurdun ey softa?
Kaç çıplak giydirdin desene.

Hep erkeğe mi farz ibadet,
Günahı yok mudur kadının?
Köle yazar Ashap’ta ayet,
Özgürlüğü yok mu kadının?

Niye çocuk yaşta nikâhlar,
Hakkı yok mudur konuşmaya?
Doğan yalandır bu ah vahlar,
Çünkü ta baştan kokmuş maya.



132   Birgün Sınırlar Kalkacak / Doğan Taşka

82

DOYURUR

Koskoca yapıyı, koca devleti,
Senin benim gibi ablak doyurur.
Kim bilir bize muhtaç olduğunu,
Binlerce baldırı çıplak doyurur.

Biz uyruklar köle gibi çalışır,
Açlığa, güçlüğe, derde alışır,
Devlet eli ortak olur bölüşür,
Onu da bizi de toprak doyurur.

Okumaktan uzak insanın hamı,
Yalınız sofradan alır ilhamı,
Han hamamlar versen doymaz adamı,
Ancak bir uyarı, şaplak doyurur.

Satıp savan eşya gibi vatanı,
Yakıp yıkan, talan eden her yanı,
Doğan’ın düşmanı vahşi hayvanı,
Olası bir tutam yaprak doyurur.



Doğan Taşka / Birgün Sınırlar Kalkacak   133 

83

NEDİR

Niçin geldin bu dünyaya ey sefil?
Maksat nedir, amaç nedir söylesen.
Neyine dışarı, neyine kefil,
Arzu nedir, amaç nedir söylesen.

Cennetin tapusu ümmette kulluk,
Bir yanda sefillik, bir yanda bolluk.
Garibi kuşatmış yokluk, yoksulluk.
Haram nedir, haraç nedir söylesen.

Zamanda bilimle kuşak belerken,
Yeri göğü karış karış elerken,
Uzay mekikleri göğü delerken,
İsra nedir, Miraç nedir söylesen.

İster sabah akşam, ister kuşlukta,
Doğan’ın muradı bir dem hoşlukta.
Gökyüzünde, galakside, boşlukta,
Düzlük nedir, yamaç nedir söylesen.
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FIRSAT

Bu güzel yılları yaşa keyfince,
İnsansın dünyada asıl cevhersin.
Değerlendir elinden geldiğince,
Fırsat kaçar dizlerini döversin.

İyisi, kötüsü, ileri, geri,
Kötü insan biz toplumun eseri.
Tut sana uzanan gördüğün eli,
Görmezsin Tanrı’yı ama seversin.

Örneği görmeden nereden bilsin,
İnsana hizmeti öv ki yücelsin,
Çalışan üreten yanına gelsin,
Doğan asalağı sonra seversin.
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GÖZET

Sağa sola nutuk atma,
Doğru varken yana yatma,
Haksızsın elinden tutma,
Haklıya el uzat Doğan.

Varıp düşküne dikleşme,
Haram sofrada bekleşme,
Cahil yanına yaklaşma,
Gerçeklerden söz et Doğan.
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Yaşanılır dünya için,
Sağlıklı bir bünye için,
Benim senin künye için,
Uğraş, didin, iz et Doğan.

Yaşlıyı, çocuğu koru,
Çalış üret, örnek arı,
Kolay gelsin işin zoru,
Hayat kışsa yaz et Doğan.

Lafazanla yarış etme,
Sahtekârla duruş etme,
Zulmedene çanak tutma,
İnsanlığı gözet Doğan.
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KADAR

Bilmez yolu şaşana kadar bilir,
Kör takılıp düşene kadar canım.
Ömür boyu cahil kalır da inat,
Açlık yemek pişene kadar canım.

Enerji demişler maddenin aslı,
Kaç türden karışık insanın nesli,
Toplumun yüzünün akıdır sanat,
İdman ömür kışına kadar canım.
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Öbek öbek toplum dili doğurmuş,
Her öbek kendine kültür yoğurmuş,
İnsan seyrek olup çırparken kanat,
Hürmüş sınır başına kadar canım.

Şimdi kafayı bir TV›ye gömmüş,
Sabah akşam ondan yalanlar emmiş,
Ve şimdilik böyle gider bu hayat,
Soğuk gerçek duşuna kadar canım.

Din, tarım ardından patron düzeni,
Bir yanım eskide bir yanım yeni,
Hükümdar olsan da baki saltanat,
Doğan ömür yaşına kadar canım.
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EĞER 

Sana eğer güzel diyorsam gülüm,
Benim sana güzel baktığımdandır,
Çekince koymadan varırsa elim,
Olan engelleri yıktığımdandır.

Her şey güzel durur kalaylı tasta,
Seni göremezsem, bu gönül yasta.
Obsesif kompulsif hastayım hasta,
Aşkına kafayı taktığımdandır.

Doğan’ın gülistan bağı fidanlık,
Gül açtı her biri, birer gerdanlık,
Gönlümüz huzurlu, ortam aydınlık,
Sevgi çırasını yaktığımdandır.
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68’Lİ GENÇLER

Gönül verdik insanlığa hayıra,
Tutkuyla dağıldık düze bayıra,
Görev üretici halkı eğitmek,
Düşünmedik bizi kimler doyura.

Derken sömürücü olan biz olduk,
Niğde köylerinde aç susuz kaldık,
Beşer beşer ekiplere ayrıldık,
Sonunda soruna bir çözüm bulduk.
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Az zamanda toparlandık derlendik,
Yirmi günde, olan zorluğu yendik,
1969 yılında,
Adımıza “İyi çocuklar.” dendik.

Ertesi yıl daha düzgün çalıştık,
Çünkü önceki yıl gördük alıştık.
Devrimciler böyle idi o günler,
Kumanyayı köylülerle bölüştük.

Üniversiteli gençler başardık,
Her yıl ürün havzasına koşardık,
Doğan’ım çay, tütün, patates, pamuk, 
Sorunu köylüyle birlik yaşardık.
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HERKES KENDİ YOLUNA

Bana doğru koşup gelen hayatı,
Şöyle karşı durup döşleyemedim.
Altmış yıl bir ömür sürdüm günüme,
Keyifle zevk ile başlayamadım.

Bir sorun bitmeden diğeri başlar,
Harcandı tükendi gencecik yaşlar.
Çürüdü döküldü ağızda dişler,
Lokmayı acısız dişleyemedim.

Ömrüm her gün geçim ile tepişti,
Ekmeğimi fırsatçılar kapıştı,
Kene gibi üzerime yapıştı,
Yokluğu bir türlü boşlayamadım.
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Herkes gide dursun kendi yolunda,
İftira edeni hakkın dilinde,
Merhamet duygusu insaf elinde,
Söz ile kınayıp taşlayamadım.

Coşup neşe ile açmadı gülüm,
Keyifle oynayıp kalkmadı kolum,
Yorgundur bedenim, tutmuyor elim,
Sıcağı soğuğa aşlayamadım.

Dertlerimi deste edeyim gayrı,
Yolları kimsesiz gideyim gayrı,
Doğan sevdim ama n’ideyim gayrı,
Gönül yalnız gezer, eşleyemedim.
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SORGU

Toplantı, gösteri yaparken ilkten,
İçeri alındık devrimcilikten.
Memleket gerçeği kanar ilikten,
Düzelir yaralar bu günler geçer.

Zalimler karşıda bizi gözlüyor,
Sorgudan geleni giden izliyor,
Uyur uyanırım yaram sızlıyor,
Düzelir yaralar bu günler geçer.

Sorgunun kapısı deri süngerden,
İnilti geliyor, duysan içerden,
Kalkamaz olursun düştüğün yerden,
Düzelir yaralar bu günler geçer.
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Bağlamışlar seni dönüyor bir çark,
Su gibi akıyor elektrik ark,
Cehennem değil de dünyadır tek fark,
Düzelir yaralar bu günler geçer.

Belinde içi kum dolu lastikler,
Darbe yapar, darbe verir pislikler,
Başına damlayan sudan tik tikler,
Düzelir yaralar bu günler geçer.

Hani nerede hak, adalet hani?
Ne için almışlar, niye Doğan’ı?
Durmadan akıyor ülkenin kanı,
Düzelir yaralar bugünler geçer.
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KADINIM 

Düşlerim, düşüncelerim, dileğim,
Gün gerçeğim, tat merkezim, meleğim, 
Sen olmazsan eksik atar yüreğim,
Benim sana olan derin hislerim,
Sana ben daima sevgi beslerim.

İşlerim, uğraşlarım, kolaylığım,
Günlüğüm, haftalığım, her aylığım,
Sürekli yandaştır bana sandığım,
Can evim, akar kanım, nefeslerim,
Sana ben daima sevgi beslerim,
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Canlılık iksirim, hayat nedenim,
Benimle yol alan ikiz bedenim,
Halımın haldaşı, bir tek kadınım,
Adını kalbimde duyar seslerim,
Sana ben daima sevgi beslerim.

Sohbetlerim, anılarım, yüklentim,
Kurgularım, kayıtlarım, eklentim,
Umutlarım, arzularım, beklentim,
Coşkularım, zevklerim, heveslerim,
Sana ben daima sevgi beslerim.

Doğan der ki: Kabullerim, retlerim,
Kavgalarım, dalaşlarım, dertlerim,
Çoluk çocuk, parçalarım, fertlerim,
Sana olmaz dargınlığım, küslerim,
Sana ben daima sevgi beslerim.
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BİZİM KÖYÜN DELİSİ

Dilinde bir küfür elinde değnek,
Gezer durur bizim köyün delisi.
Soğuğa aldırmaz yalın kat köynek,
Gezer durur bizim köyün delisi.

Evi kör pencere çamursuz örek,
İçerde çandıya beş, altı direk,
Yağmurda dam akar tabanı gölek,
Gezer durur bizim köyün delisi.

Kiminin parası, kimi duası,
İyilik insanın gönül sıvası,
İmeceyle düzenlendi yuvası,
Gezer durur bizim köyün delisi.

İnsan verme ile yok- yoksul olmaz,
Sulanır can bulur çiçekler solmaz,
Doğan’ım bu dünya kimseye kalmaz,
Gezer durur bizim köyün delisi.
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SOFRA

Dana koyun kessen, kuzu çevirsen,
Açtır, yine açtır, doymaz Hırkalı.
Bir köyü yedirsen, dünyayı versen,
Açtır, yine açtır, doymaz Hırkalı.

Kebaptır, dönerdir, gelir insaflı,
Fındıklı, fıstıklı, masa cafcaflı,
Yahnili pilav var, kaysı hoşaflı,
Açtır, yine açtır, doymaz Hırkalı.
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Namına varsılım, zengin dese de
Beş kuruş parası olmaz kesede.
Sabah akşam ballı yoğurt yese de
Açtır, yine açtır doymaz Hırkalı.

Nefsi bozuk olan topluma uymaz,
İtekler durmadan halına koymaz,
Nefsi doymayanın kendisi doymaz,
Açtır, yine açtır, doymaz Hırkalı.

Soframız açıktır, açlar buyursun,
Doğan’ım mabutlar bizi kayırsın,
Doymazın gözünü toprak doyursun,
Açtır, yine açtır, doymaz Hırkalı.
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ÇIKAR

Takdirin tasvibin çoğalır oldu,
Sanırım çıkarın var bende Mahmut.
Nimetler, hizmetler sunar durursun,
Sanırım çıkarın var bende Mahmut.

İtibar vermeler, saygı duymalar,
Yakınlık gösterme, destek koymalar,
Artan sosyal ilgi, sevip saymalar,
Sanırım çıkarın var bende Mahmut.

Sabah akşam bize gelip gitmeler,
Koşturmalar, işe hizmet etmeler,
Gözüme bakmalar, yumuş tutmalar,
Sanırım çıkarın var bende Mahmut.

Doğan da insandır, kalbi taş değil,
Karşılık bekleyen ilgi hoş değil,
Anlıyorum seni ardı boş değil,
Sanırım çıkarın var bende Mahmut.
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ELEŞTİRİ KÜLTÜRÜ

Biz de eleştiri kültürü yoktur,
Kimi, neyi eleştirsen küsüyor.
Bileni yoktur da bilmişi çoktur,
Dinlemeden budur deyip kesiyor.

Ya kavga sanıyor eleştiriyi,
Ya da yok sayma kişiliğini.
Oysa bu uzmanca bölüştürüyü,
Küfür bilip kaba yelden esiyor,

Doğan şimdi daha açık durusun,
Varımız yıkansın kirden arısın,
Güneş değsin havalansın kurusun,
Savunmada, her şeyini kasıyor.
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BAHAR

Hoşça kal diyoruz kar soğuk kışa,
Türküler yakılı bahardır gelen.
Örgülü belikli kehribar başa,
Çiçekler takılı bahardır gelen.

Şimdi artık bahar ışığı yansın,
Uyuyan hayaller, düşler uyansın,
Doğayı yeşerten hayatsın, cansın,
Karanfil kokulu bahardır gelen.
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Buzullar çözüldü dereler çağlar,
Tarlada, yazıda diriler sağlar,
Cıvıl cıvıl şenlik bahçeler bağlar,
Tımarlı, bakılı bahardır gelen.

İnsanlar düşmüşler bayıra, yola,
Sımsıcak türküler vuruyor dile,
Coşkulu, özlemli her bir gönüle,
Mıh gibi çakılı bahardır gelen.

Doğan insanlara gayret tapusu,
Baharla güçlenir hane yapısı,
Çalışma zamanı geçim kapısı,
Varlığın akılı bahardır gelen.
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TOHUM PINARININ YANINDA SOKU

Tohum pınarının yanında soku,
Gürül gürül akar Tohum pınarı.
Seten taşı yine görevde sanki,
Yine seklemlerle9 dolu kenarı 

Tohum pınarının yanında soku,
Dut ağacı sonsuz bekçisi gibi.
Kim bilir kaç gencin anısı saklı,
Kaç âşığın dilsiz duran şahidi.

Tohum pınarının yanında soku,
Sokuda buğdayı döver tokmaklar,
Seçilir çıkar bileğin yüz akı,
Kepek içinde kınalı parmaklar.
9- Bir kişinin kaldırabileceği ağırlıktaki torba
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Tohum pınarının yanında soku,
Küründe hayvanlar sulanır yaz kış,
Kiminde mavi boncuk iğde takı,
Kiminin başlığında örme nakış.

Tohum pınarının yanında soku,
Durur öyle geçmişten geleceğe,
Anlatır dedemi, ninemi der ki:
Ben bir bağıtım doğup öleceğe.

Tohum pınarının yanında soku,
Bir de Doğan eğilmiş su içiyor,
Gel sen de iç Karaöz(ü)lüm taştaki
Gize el sür zaman gelip geçiyor.
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EN GÜZEL İSİM

Kim neyi ne için diyorsa desin,
Hiç ummadık yerde biter nefesin.
İsimler içinde en güzel isim,
Varsa da yoksa da Ali’dir Ali.

Dünya sayacında ömrümüz ne ki
Sözler gelir geçer, yazılar baki.
İnsanın soylusu, solu illaki
Varsa da yoksa da Ali’dir Ali.

Doğan ben babamı nesli tanırım,
Gönül isterse yaşsam da yanarım.
Durağım, sebatım, en son kararım,
Varsa da yoksa da Ali’dir Ali.
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EVLAT

Ne bir haber saldın ne kendin geldin,
Özledik, olmuyor böyle be evlat.
Köyde canım sıkılıyor demişsin,
Hiç mi aran yoktur, köyle be evlat?

Niçin, hasret dolu yaşamak niçin?
Evladım, bize de bir sayfa açın.
Hep bizde midir, hiç yok mudur suçun?
Nedir ki maksadın, söyle be evlat.

Olacak olur da bilesin bunu,
Arzumuza varmaz her işin sonu.
Bence anlaşıldı sanırım konu,
Nasıl biliyorsan, öyle be evlat.

Doğan der ki: Ben durumu ilettim,
Nefsimizi biraz olsun körelttim.
Sıkma sen canını, benim niyetim,
Geçer, öyle, böyle, şöyle be evlat.
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SECCADEYE BASMAYACAKTIN

Ey Kılıçdaroğlu ne yaptın öyle?
Asla seccadeye basmayacaktın,
Haydi gel sen bunu millete söyle,
Dostum, seccadeye basmayacaktın!

Devrinde aç koyacaktın bu halkı,
Manda yoğurtlu, hurmalı kahvaltı,
Yapacaktın, yiyecektin her haltı,
Ama seccadeye basmayacaktın!

Rakibi hapiste öldürecektin,
Kadın haklarını kaldıracaktın,
Çalarak cebini dolduracaktın,
Ama seccadeye basmayacaktın!
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Ayakkabı kutuları içinde,
Bir hazine paketlenmiş biçimde,
Varsın her halt, her şey olsun suçunda,
Ama seccadeye basmayacaktın!

Ülkende parayı pul edecektin,
Her şeyi fahişten mal edecektin,
Yiğidi soğana kul edecektin,
Ama seccadeye basmayacaktın!

Her türlü afeti kader edecek,
Fıtrat olduğunu haber edecek,
Bir gençlik ömrünü heder edecek,
Ama seccadeye basmayacaktın!
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Yalanı yazlatıp kışlatacaktın,
Doğruyu her yerde taşlatacaktın,
Tarihi kendinle başlatacaktın,
Ama seccadeye basmayacaktın!

Bastın çok büyük bir günah işledin,
Yobazın tüfeğini ateşledin,
Kendini gavura emsal eşledin,
Dostum seccadeye basmayacaktın!

Ne kadar konuşsan anlatamazsın,
Anlatsan da seni dinletemezsin,
Güneşte kurutup günletemezsin,
Asla seccadeye basmayacaktın!

Gel şimdi biraz da 
Doğan’ı dinle,
Laik olan kim varsa hep seninle, 
Ondan bundan vazgeç, barış kendinle,
Asla seccadeye basmayacaktın!
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BAHÇE

Ekildi tohumlar otlar göğerdi,
Neriman eşimin eline sağlık.
İlk önce hıyarı sebzeyi verdi,
Neriman eşimin eline sağlık.

Alt seki kabaktır, bostan darıdır,
Yarısı ağaçtır sebze yarıdır.
Hemen üst yanında otuz arıdır,
Neriman eşimin eline sağlık.

Arılar bendedir, yamacı bağban,
Daha üstü biber, domates, soğan,
Yanında patates, kekik ve reyhan,
Neriman eşimin eline sağlık.

Daha daha pezik, fasulye, çilek,
Kapı önünde gül, karışık çiçek,
Doğan’ım bu yılda böyle geçecek,
Neriman eşimin eline sağlık.



Doğan Taşka / Birgün Sınırlar Kalkacak   163 

102

BAK

Bak, kötü kadının kızışına bak,
İpten kopmuş gibi azışına bak,
Ona kim dokundu şimdi Fatma kız,
Tepindikçe yerin tozuşuna bak.

Bir paçası dizde öteki yerde,
Kendi beş kuruşluk, bey gibi erde.
Hâline bakmadan övünür bir de
Kıllı kola, altın dizişine bak.

Tutsan eş değildir kara cahile,
Koyun gibi bakar ot sanıp güle,
Gelini göndermez komşuya bile,
Kendi seyyip seyyip gezişine bak.

Yazık şu kötünün hâline yazık,
Bu yüzden Doğan’ım yüreğim ezik.
Temiz söz söylemez ağızı bozuk,
Gömülmüş pisliğe yüzüşüne bak.
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SIRASI DEĞİL

Bir yara var bedenimde kanıyor,
Ne bıçak ne kurşun yarası değil,
Her bir yanım ateş almış yanıyor,
Keyfim, dilim ekmek arası değil,
Gülüp eğlenmenin sırası değil.

Ne yeri ne izi gözle görülmez,
Kaynar kaynar taşar gönül durulmaz,
Elleyip sarılmaz, merhem sürülmez,
Şudur deyip gözle göresi değil,
Gülüp eğlenmenin sırası değil.

Benim yaram, memleketin yarası,
İş bilmez elinde bahtı karası,
Gençleri işsizdir, puldur parası,
Ne hâldeyiz, akıl eresi değil,
Gülüp eğlenmenin sırası değil.
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Zom olmuş insanlar, aymaz uyanmaz,
Ayık olan bu duruma dayanmaz,
Alır dizginleri, oflayıp yanmaz,
Umutlar ışıldar, çırası değil,
Gülüp eğlenmenin sırası değil

Muktedir din diyor, ahret satıyor,
Doğan’ın derdine dertler katıyor,
Göre göre koca ülke batıyor,
Gidiyor bir yerde durası değil,
Gülüp eğlenmenin sırası değil.
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AYIPTIR

Bir kimsenin ayıbını görüp de
Dulda yerde yeşermek bir ayıptır.
Üç yumurta bir kazana kırıp da
Çırpa çırpa pişirmek bir ayıptır.

Yağmur ile hayat bulur topraklar,
Yel önünde çaresizdir yapraklar,
Deryaya doluşur ulu ırmaklar,
Bunu görüp şaşırmak bir ayıptır.

Elbet vardır her zorun bir oluru,
Âcize dikleşmez insan onuru.
Yükseklerde gezen soyha gururu,
Ayaklara düşürmek bir ayıptır.

Alışık değilsen kurma sahneyi,
Bilmez isen ters tutarsın rahleyi,
Küllü ateşte bir fincan kahveyi,
Kül eyleyip taşırmak bir ayıptır.
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Ağaç dost olamaz demir baltaya,
Saf, cahil olanlar düşer oltaya,
Hem zenginim deyip hem de ortaya,
Avuç açıp döşürmek bir ayıptır.

Akla koyan bulur çalma yolunu,
Güreşçi yaparlar boynu kalını,
Kendinin saklayıp elin malını,
Orda burda şişirmek bir ayıptır.

Sen eşek olursan vururlar palan.
Bulaşma çirkefe öteden dolan.
Ayıbı ne bilir zamane olan,
Kaynatadan aşermek bir ayıptır.

Yanlış yapan döver durur dizini,
Pişman olur okutmayan kızını,
Benim diye Doğan elin sözünü,
Nokta virgül aşırmak bir ayıptır.
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KASIM AYI GELDİ

Yine kasım ayı geldi kavuştu,
Derlenip Mersin’e göçme zamanı.
Sıcak havalara soğuklar düştü,
Yeni bir düzeni seçme zamanı.
Suları ılıtıp içme zamanı.

Memlekette günler ne de tez geçti,
Bir çırpıda bahar geçti yaz geçti,
Gönül birkaç günden daha vazgeçti,
Yeniden bir sayfa açma zamanı,
Suları ılıtıp içme zamanı.
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Soğuktan dış yerde durulmaz oldu,
Buz gibi sulara varılmaz oldu, 
Ten açılıp işler görülmez oldu, 
Pırtıyı10 toplayıp kaçma zamanı,
Suları ılıtıp içme zamanı.

Yönümüz Mersin diyor şimdiki hâl,
Bilmem artık ne gösterir istikbal.
Gel bahara görüşürüz hoşça kal,
Doğan der yeniye geçme zamanı,
Suları ılıtıp içme zamanı.
10- Pırtı: Eşya
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6 ŞUBAT 2023 DEPREMİ

Zamanı durdurun saati kırın,
Bu acılar yaşanmasın bir daha.
Kader diyenleri zincire vurun,
Bu acılar yaşanmasın bir daha.

Maraş oldu acıların beşiği,
Yavrulara mezar oldu döşeği,
Göremedi sabah olup ışığı,
Bu acılar yaşanmasın bir daha.

Adıyaman, Urfa, Malatya, Hatay,
Elâzığ, Adana, Diyarbakır; say,
Osmaniye, Kilis, Antep; vay ki vay,
Bu acılar yaşanmasın bir daha.
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6 Şubat Pazartesi felaket,
Ne sayılar söyler bunu ne anket,
Bir bölgeye ağdı koca memleket,
Bu acılar yaşanmasın bir daha.

Deprem gece 04.17’de oldu,
Sarsıntı Kayseri, Sivas’ı buldu,
Yıkıldı bir bölge yüz binler öldü,
Bu acılar yaşanmasın bir daha.

Yüz binler kayıptır, milyon yaralı,
Ülke kan ağlıyor, bahtı karalı,
Dünya Türkiyeli, düşman buralı,
Bu acılar yaşanmasın bir daha.

Doğan böyle günler yaşanmaz olsun,
Memleket siyahlar kuşanmaz olsun,
Ağıt gözyaşları boşanmaz olsun,
Bu acılar yaşanmasın bir daha.
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SÖZ

Eğer ki dünyada benim, diyorsan,
Ya söz verme ya da sözünden dönme.
Mertoğlu mertliktir kanım, diyorsan,
Ya söz verme ya da sözünden dönme.

Meyvesi pisliktir kara sineğin,
Yavrusu danadır ancak ineğin,
Sohbette bir hükmü olmaz döneğin,
Ya söz verme ya da sözünden dönme.

Sahtekâr söylemler girmişse söze,
Nesini gezersin içi boş müze.
Sen bir insan isen tükürtme yüze.
Ya söz verme ya da sözünden dönme.

Sözünden dönene adam denilmez,
Karanlık zindana bomboş inilmez,
Doğan’ım murdarın eti yenilmez,
Ya söz verme ya da sözünden dönme. 
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GİDİYOR

Suç senin kimseye bilenme derim,
Felaket altında bezmiş gidiyor.
Feleğe el açıp dilenme derim,
Viyana, Yemen’i gezmiş gidiyor.

Yalanı dolanı gerçek sayarak,
Yaşarız tekkedir külah giyerek,
Sünneti vaciptir, helal diyerek,
Çocuğa sulanır azmış gidiyor.
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Kafa tutar zemherinin kışına,
Bıyık burar, değmiş on beş yaşına.
İri ufak yurdun her bir taşına,
Hamaset tarihi kazmış gidiyor.

Üstünlük duygusu sarmış acunu,
Bırakmıyor bu davanın ucunu,
Alparslan’ın, Atilla’nın gücünü,
Akıl defterine yazmış gidiyor.

Doğan’ım yaşıyor kendi hâlinde,
Dünyanın yükünü almış kolunda,
Al sancağı çekmiş gayret yolunda,
Sağına, soluna kızmış gidiyor.
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BEN-2

Birçok işe merak saldım,
Tek bir işte sivrilmedim.
Her bir yanım yarım kaldı,
Bütünleşip doğrulmadım.

Şiir yazdım hem saz çaldım,
Kuş besledim kuşçu oldum,
Saf bal için arı aldım,
Sahtelikle çağrılmadım.

Okudum gerçeğe erdim,
Tüzük yazdım dernek kurdum,
Eksiğimi dosta sordum,
Yanlış yolda eğrilmedim.
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Siyasetle çok uğraştım,
Sendika, parti yarıştım,
Hapis olana karıştım,
Hep dik durdum, devrilmedim.

Özümü hep kutsal saydım,
Çömezliği evden kovdum,
Kendi gömleğimi giydim,
Başkasıyla yoğrulmadım.

Doğadan gerçeği kaptım,
Doğan der, bilime taptım,
Gerçekliği amaç yaptım,
Geriliğe evrilmedim.
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YAŞLILIKTA

Yaşlılıkta bir yâr sevdim,
Hiç tınmadı o yâr beni.
Tanışlarla sohbet etmiş,
Söylemiş ihtiyar beni.

Mahir düzgün işli demiş,
Vakur ağırbaşlı demiş,
Ama çokça yaşlı demiş,
Bilmemiş ki duyar beni.

Dedim gönül olmaz böyle,
Sevda kabı dolmaz böyle,
Gider dinçlik kalmaz böyle,
Tutmaz gayrı ayar beni.

Bir genç sevmek şaşkın hâldir,
Deliliktir ham hayaldir,
Doğan bu yol çıkmaz yoldur,
Yarı yolda koyar beni.
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ORADA

Gel be dostum Kar(a)özü’ye gidelim,
Fazla zahmet çekmeyelim burada.
Yürüyelim dost köyüne gidelim,
Hâlden anlar dost insanlar orada.

Şahruh köprü bizi bekler geç diye,
Nice pınar türkü söyler iç diye,
Gönül zorlar Kar(a)özü’ye göç diye,
Temiz kalpli yiğit canlar orada.

Eteğinden Berrak dere akışır,
Dal söğütler üzerine yıkışır,
Kar(a)özü’ye cennet dense yakışır,
Cennet gibi güzel yanlar orada.

Yorulunca Teneli’de yat dinlen,
Terleyince Çağşak Su’da serinlen,
Lezzete dal damağınan dilinen,
Ballar dolu çam kovanlar orada.
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Sıkılırsan Pürkaya’ya doğru gez,
Çık kaleye gör cenneti, doysun göz,
Âşık Işık’tan, Arif ’ten çalsın saz,
Pir Sultan’ı pir sayanlar orada.

Damla damla şerbet akan üzümler,
Pekmez dolu dizi dizi güğümler,
Davul zurna halay tutan düğünler,
Huzur ile yaşayanlar orada.

Bir yanda Madımak, Çobanım sesi,
Diğer yanda Kangallının Kayası,
Kar(a)özü’ye has üç oyun havası,
Geçmişe hasret duyanlar orada.

Ey Âşık Doğan’ım daha bitmedi,
Çünkü sözüm övgüsüne yetmedi,
Gurbet elde gönlüm rahat etmedi,
Gönlüm için şen mekânlar orada.
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DOYUMSUZ

İnsanın güzeli gül gibi açar,
Kötüsü karanlık, her zaman naçar.
İşe yaramazı daha küçükten,
Döşeği bırakır yorgana sıçar.

Kanaatsiz ise doyuramazsın,
Cahili savunup kayıramazsın,
İçeni alkolden ayıramazsın,
Son evre kolonya, ispirto içer.

Kural nedir, bilmez, alışmaz Doğan,
Hak, hukuk, adalet; bölüşmez Doğan,
Bilime aklı hiç çalışmaz Doğan,
Hilede kendine üstünlük biçer.
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MİNNET

Minnet etmem bu dünyanın malına, 
Varsa borcum ne şekilse öderim. 
Konuşturmam hiç kimseyi halıma, 
Çıplak geldim yine çıplak giderim. 

Öyle illa olsun diye diretmem, 
Her isteğe, her davaya gerekmem, 
Her baskı yapana pabuç bırakmam, 
Selam gönderene selam ederim. 

Nerede her kimse Doğan’ın soyu, 
Asla değişemem bendeki huyu. 
Bir gün, bir an değil, hayatım boyu,
Özgürlüğün davasını güderim.
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GEREK BİZE

Erkeğin hükmüdür sürülen hayat, 
Kadını kapsayan hâl gerek bize. 
Kadın öz gücüyle öne çıkmalı, 
Kadını yükselten dal gerek bize. 
Kadın, erkek çifte nal gerek bize. 

Topyekûn kalkışan eylem gerekir, 
Basitçe eylemler çıkarmaz düze, 
Güçlü emek güçlü söylem gerekir, 
Feda edilecek mal gerek bize. 
Kadın, erkek çifte nal gerek bize. 
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Önceki izleri bırakmamalı, 
Doğan hep birlikte basmalı ize, 
Tek başına kendini yakmamalı, 
Tümüyle yürünen yol gerek bize. 
Kadın, erkek çifte nal gerek bize. 

Kadını kapsayan hâl gerek bize, 
Kadını yükselten dal gerek bize, 
Kadın, erkek çifte nal gerek bize, 
Feda edilecek mal gerek bize, 
Tümüyle yürünen yol gerek bize. 11

11- Doğası gereği altta eşleşen kadın, erkek karşısında bazı istisnalar dışında 
altta kalmayı ve yönetilmeyi hep yeğlemiştir. Giyim kuşamdan tutun da iş 
bölümüne kadar erkeğin görüşü vardır. Yaşam tarzında bu durum tümüyle 
görülmektedir. Kadın arkadan gelme düşüncesinden kurtulmalıdır.

Kadının hak mücadelesi bana göre demokrasi mücadelesinin bir parçasıdır. 
Kadın hak mücadelesini erkekler olmadan verip kazanmadıkça demokrasi 
kazanamayacaktır. Yaşam da erkekler dünyası olmayı hep sürdürecek ve her 
alanda erkeklerin sultası hâkim olacaktır.
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